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en a legkiméletlenebb harcot jelen- 

be a nemzeti parasztpárt és különösen 
u Iuliu ellen, sokkal nagyobb hullámo- 

vert, mint azt Tatarescua maga is gon- 

volna. Maniu ma készül válaszolni a 
nányfőnek arra a vádjára, hogy anti- 

archikus érzelmeket táplál, a párt maga 
hatalmas népgyülésben tiltakozik 

kormány politikája ellen. A minisz- 
knek szokatlanul éles hangja nem 

tt egységes hangulatot azokbap sem, 

a liberális pártnak régi tagjai. Ennek 

lonysága az a vezércikk, mely az Univer- 

egujabb számában jelent meg, valószi- 

Z PFPopescu Stelian főszerkesztő, volt 

ügyminiszter tollából. Ugy Inculet 

miniszter nyilatkozata, - irja többek 

kött - amelyben a cenzura szerepéről és 

almazásának módjáról mondotta el véle- 

ét, mint Tatarescu constantai beszéde, 

érdemli meg, hogy kommentálják. In- 

nek volt bátorsága azt állitani. hogy a 

ljesebb szabadságban élünk és a cen- 
nem sérti a sajtó szabadságát, Ilyen 

nyilatkozatokkal szemben milyen kom- 

ntárnak lehetne helye? A valóság annyi- 

ellentétben van ezen vakmerő kijelenté- 

el, hogy az egyetlen méltó válasz a leg- 
sebb megvetés. Ezt meg is tettük, - 

1 az Universul, Másrészt a cenzura sem 
ett, hogy flagráns módon rácáfoljon a 

igyminiszterre, amikor nem engedte meg 

u beszéde legfontosabb részelnek közlé- 

! latarescu beszéde nem volt egyéb, mint 
ő, szenvedélyes és abszurd provokálása 

ellenzéknek. A mai válságos időkben, 

Ikor tudatában kellene lennünk vala- 

nnyiünknek azoknak a sulyos jelenségek- 

, melyek az egész emberiséget gyötrik, a 
hi szterelnök provokálja, fenyegeti az 

enzéki pártokat és sértésekkel halmozza 

ta miniszterelnök nagyon jól tudja, 
i senki sem válaszolhat neki. miután 

e kiadta az erre vonatkozó rendeletet a 
urának. A lovagiasságnak ez a hiánya, 

aszolás lehetőségének elvonása bizo- 

a kényelmes eljárás, de nem szerez sem- 

4 becsületet annak, aki gyakorolja. Ezért 
It felesleges csak megkisérelni is Tatares- 

eszédének kommentálását. Ha meg 
uk volna irni az igazságot, mindent 

tudunk a kormányról és véleményün- 

róla, amit csinált és amit elmulasztott, 
1gondot forditott az ország nagy ér- 

ője minden komoly kormánynak, bizo- 

san megakadályoztak volna benne. Ha 

is szeretnénk valamit visszavonni Tata- 

beszédéből, ez az uj adóknak a beje- 

. Ez legalább valami konkrét dolog. 
niszterelnök szükségesnek tartotta az 
lókat a hadsereg felszerelésének szüksé- 
gével indokolni. A nemzet soha nem ki- 
eskedett, amikor a honvédelemről volt 

. Azonban őszinte és becsületes hazafias- 
gában joggal kérdi, vajjon azok az áldoza- 
melyeket eddig hozott és azok, melyeket 

telenül ujra kérnek, valóban a hadsereg 

erelését szolgálják-e, vagy pedig elfe- 

ödnek? Végeredményben ugy Inculet 

kihivás, haszontalan 

okálás, hipokrita szószaporitás és - 

dók bejelentése. Nyesmi - mint politi- 

esemény - nem érdemel mást mint 

nhaligatást 

D VUCHETICH ENDRE 

et. Nagyon könnyü az ilyen provokálás, 

i, mint Tatarescu beszéde nem 
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Genfben a levegőben lebeg a kérdés. 
alkalmazza-e majd a Népszövetség 
Olaszországgal szemben az alapokmány 
által megengedett megtorló rendszabá- 
lyokat, vagy sem? Ennek a kérdésnek a 
valóságban niként való megválaszolása 
messzemenő következményeket hord 
magában. 
Az olasz közvélemény most találgatja, 

vajjon Mussolini nem határozza-e el a 
Népszövetségből való kilépést. 

Az olaszok azt tartják, hogy 

amennyiben Olaszországnak a 
Népszövetségben való megma- 

radása csak bonyodalmakat 
hoz nekik, ugy következzék be 

a kilépés. 

BánsÁGI 
MAGVAR NAPILAP 

Genfhez hű 
bizonyos feltétel 

a harcias 
Eddig a helyzet csak kényelmetlen volt, 

most már azonban veszedelmessé kezd 
lenni. Mussolini lapja, a Popolo 
diltalia felháborodik azon, hogy a Nép- 
szövetség egy kulturállammal szemben 

a rabszolgaság államát veszi pártfogá- 
sába. Más lapok azt irják, hogy Olasz- 
ország az engedékenység legvégső hatá- 

ráig eljutott már és miután ezt sem mél- 
tányolják, nem marad más hátra, mint 
a Népszövetségből való kilépés mellett 

dönteni. 

A Gazetta del Popolo hang- 

sulyozza, hogy a megtorló rend- 

szabályok alkalmazása egyenlő 

a háboruval. 

Márom büntető rendszabály jöhet szóba 
A Daily Herald jelenti, hogy a Nép- 

szövetség Olaszországnak Abesszinia 

ellen meginditandó háboruja esetén a 
következő büntető rendszabályokat 
fogja alkalmazni: 

1. A diplomáciai viszony meg- 

szakitása Olaszországgal. 2. 

Gazdasági rendszabályok. 38. 

Ostromzár különböző olasz ki- 

kötők ellen. 

Kezdetben ez a zár kiméletes lesz és a 
polgári lakosság számára szóló élelmi- 

szereket szállitó hajókat keresztül enge- 

dik, hogyha azonban Olaszország nem 
enged, ugy ezeket a hajókat sem enge- 

dik az olasz kikötőkbe. Anglia reméli, 
hogy a büntető rendszabályokhoz meg- 
nyeri Amerika, Japán és Egyiptom tá- 

mogatását is. 
Londoni jelentés szerint 

a Szuezi-csatorna angol rész- 
vényesei, akiknek kezében a 

részvények 44 százaléka van, 

Párisba utaztak, hogy részt- 
vegyenek az igazgatótanács 
ama ülésén, amely a Szuezi- 

csatorna elzárása ügyében ha- 
tároz. 

A csatorna elzárására csak a büntető 
rendszabályok alkalmazásának esetére 
kerül a sor. 

Egyhangu határozatra nem kerülhet a sor 
Francia lapok véleménye szerint kevés 

kilátás van arra, hogy Olaszországgal 

szemben a szankciók alkalmazására ke- 

rüljön sor. Franciaország maga még 

habozik, Spanyolország azonban r 
utasitotta genfi megbizottját, hogy fel- 

tétlen semlegességet tanusitson és ne 
adja le szavazatát szankciók mellett. 

Valószinünek tartják, hogy 

Lengyelország is a szankciók 

ellen foglal állást és igy a Nép- 
szövetségpben nem kerülhet 

egyhangd határozatra a sor, 

amely nélkül szankciók alkal- 

mazása lehetetlen. 
Londoni jelentés szerint Ma cdonald 

volt miniszterelnök Tillbury városban 

beszédet tartott, amelyben Eijelentette, 

semmi ok kölcsönös féltékenységre vagy 

versengésre. 
Auglia törekvése oda irányul, 
hogy a stresai barátságot és az 
egységes frontot megőrizze, mort 
ez az egyetlen mód, amely a nép 

boldogulásához vezet. 

Malta szigeten nagy izgalom uralko- 
dik. Az esti alkonyat beköszöntésekor 
naponta tizenkét óriási fényszórot hoz- 
nak müködésbe, amely egész éjjel végig- 

világitja az eget és a tengert. Ugyanis az 

a hir terjedt el, hogy a sziget közelében 
egy olasz tengeralattjáró rejtőzködik. 
A Népszövetség közgyülése szomba- 

ton délelőtt 11 órakor záróülést tartott. 
Az elnök közölte, hogy megbi- 
zást kapott annak az inditvány- 

nak az előterjesztésére, amely 

a közgyülést nem rekeszti be, 
hanem esake elnapolla Miután 
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az inditványhoz senki nem szólt 

hozzá, az elnök azt egyhangulag 
elfogadottnak jelentette ki. 

A közgyülés elnöksége állandó érintke- 
zésben marad a Népszövetség főtitkár- 
ságával. Ez lehetővé teszi a közgyülés- 

nek bármikor való ujbóli összehivását. 
Erre a keletafrikai háboru kitörése ese- 
tén kerülhet a sor. Az elnök azonban 
ama reményét fejezte ki, hogy a népszö- 
vetségi közgyülés összehivására nem lesz 
szükség. 

Dzsibutiban nagy az izgatottság, mert 
arra számitanak, hogy október 

15-én megindul a háboru. 
A francia szomáli föld lakosait figyel- 
meztették, hogy mint francia alattvalók- 

nak nem szabad háboru esetén Abesszi- 
nia ellen harcolniok. A franciák nagy 
sulyt helyeznek arra, hogy a vasuti ösz- 
szeköttetést Dzsibuti és Addis Abeba kö- 

zött minden körülmények között fen- 

tartsák. 

Az engedélyokirat ugyanis ugy 

szól, hogy abban az esetben, ha 
a forgalom három hónapnál 
hosszabb ideig szünetel, a vasut 

Abesszinia tulajdonába megy át. 
Dzsibutiban ugy vélik, hogy a háboru 
hosszu ideig eltart, mert az abessziniai 
lőszerhiányról terjesztett hirek nem fe- 

lelnek meg a valóságnak. Megbizható hi- 
rek szerint április óta 1200 tonna lőszert 
szállitottak Dzsibutiból Addis Abebába. 
Rómából jelentik, hogy az olasz kor- 

mány szombaton délelőtt ujabb fontos 
minisztertanácsot tartott. Mussolini is- 
mertette a külpolitikai helyzet fejlődését 
a legutóbbi minisztertanács óta. Mindan 

jóakaratu embernek - mondotta Musso- 
lini - el kell ismernie Olaszországnak 
azt a jogát, hogy a Népszövetség ötös 
bizottságának ajánlásait elutasitotta. 

Az ötös bizottság nem vetett 

számot Olaszország terjeszke- 
dési szükségleteivel és nem is- 
merte el a régebben kötött nem- 
zetközi szerződésekben lefekte- 
tett olasz jogokat Abessziniával 

kapcsolatosan. 

Abesszinia elrendelte az általános moz 
gósitást és a törzsfőnökök már nyiltan 
urdetik, hogy megtámadják az olasz 
yarmatokat. Az abessziniai császárnak 

az az intézkedése, hogy csapatait a h: 

ártól harminc kilóméternyire vonta 

1ssza, nem vehető komolyan. Ennek 

ntézkedésnek különben külön katon 



2. OLDAL 

eélja van. Igy lehetővé válik, hogy le,- 
zzék készülődéseiket. Olaszország ép- 

e ezért a maga részéről gyorsabbá 

kénytelen tenni Keletafrikába irányuló 
katonai szállitásait. 
Az olasz minisztertanács azután a kö- 

vetkező határozatokat hozta: 

1. Olaszország nem hagyja el a 
Népszövetséget, amig a Népszövet- 

ség nem vállalja el a közvetlen fele- 
lősséget olyan rendszabályekért. 
amelyek Olaszországot mtlák 

2. Az olasz kormanv 4 

veszi Hoare angol kölügyminiszte 

üzenetét és kiielenti, hogy Olasz- 

ország sem közvetve, sem közvet- 

lenül nem cselekezik Anglia érdekei 

ellen. Anglia különben már hónapok 

óta részletes felvilágositást kapott 

Olaszország gyarmati szándékairól, 
magismertették Ansliával Olaszor- 

szág érdekeit amelyeket Anglia is 

elismer. Az olasz kormány közölte 

az angol kormánnyal további szer- 

ződések kötése tárgyában való meg- 

beszélési készségét. 

3. Az olasz fascista kormány ün- 

nepélyesen kijelenti ez alkalomumal, 

hogy mindent elkövet az olasz- 

abesszin viszálynak elszigetelésére. 

2 olasz minisztertanács végül üdvöz 

ét küldötte a Keletafrikában levő had- 

seregparancsnokoknak, katonáknak ás 

munkásoknak. 

Ujabb genfi jelentés szerint a Népsze 

vetség tegnap délelőtti ülésén Aloisi 

báró olasz fődelegátus tiltakozott a köz- 
gyülés elnapolása ellen. Hangsulyozta, 

hogy 
a közgyülés teljesen kimeritette 

napirendjét és azért azt be kell 

rekeszteni. 

lAz elnapolási inditvány nem egyéb, mint 
nyomás a Népszövetség Tanácsár. 
Aloisi kijelenté ét a közgyülés jegyző- 

könyvébe vették, utána azonban megsza- 

vazták az elnökség inditványát. Aloisi 
még szombaton elutazott Genfből Ró- 

mnába. 
Tegnap délben a Népszövetség Ta- 

nácsa is összeült ülésre, ezen azonban 
csak kisebb jelentőségü ügyeket tár- 

gyaltak. 
Kairóból jelentik, hogy az egyiptomi 

hadügyminiszter közlése szerint 

az olaszok Tripolisz határán 

erődöket emeltek, ezenkivül 

pedig a határ mentén három- 

szoros drótsövényt huztak. 

Nápolyból pénteken délután négy 
hajó indult el Keletafrikába és kétezer- 
ötszáz katonát szállitott fedélzetén. 
Szombaton négy ujabb hajó indult, eze- 

ken nyolcezerötszáz katona és igen nagy 
mennyiségü hadianyag volt. 

Londoni jelentés szerint 

az angol kormány két millió 
font belső kölcsönt vesz fel. Ezt 

a kölcsönt kizárólag fegyver- 
kezési célokra használják. 

A kölcsön terhére már előre igen sok 

hadiszert rendeltek meg. 

6Genfben az angol delegáció tagjai 
kedvezően fogadták az abesszin császár- 
nak azt a felhivását, hogy megfigyelő 

5gépeket küldjenek Afrikába. 

VvValószinü, hogy tizenhárom 

rrepülőgép fog már legközelebb 

eeeelindulni Abessziniába. 
franciák a tervet egyelőre ellenzik. 

A Havas-iroda legujabb jelentése sze- 

rint angol körökben megnyugvással fo- 

adták az olasz minisztertanács tegnapi 
atározatait. Megelégedéssel vették azt 

s, hogy Olaszország tiszteletben tartja 

Jimbolian tegnap délután három óra- 
kor hirtelen meghalt Csicsáky Imre 

pápai kamarás, nyugalmazott plébános 

A hetvenöt esztendős Csicsáky Imre az 

utóbbi időben betegeskedett ugyan, 
azonban állapota éppenséggel nem lát- 

szott veszélyesnek. Csicsáky, aki az egy- 

házmegye egyik legképzettebb papja 

volt, 1860-ban született Bácsalmáson és 

1883-ban részesült a papi felszentelés- 

ben. Mint felszentelt pap hosszu időn ke- 

resztül nevelőként müködött a Csekonics 

grófi családnál. 1895-ben pápai kamarás 

lett, egy évre rá pedig a jimboliai római 

katolikus plébánia élére került. Ezt az 

A Dimineata értesülése szerint az ora- 
deai itélőtáblához rendelet érkezett, 

amely intézkedik Scanteie Constan- 

tin salaji vezetőügyész felfüggesztéséről. 
Egy másik értesülés szerint a hivatalos 

lapban már meg is jelent a vezetőügyész- 

nek rendelkezési állományba való helye- 

zése. A vezetőügyész ellen hivatalos ha- 

talommal való visszaélés, megvesztege- 

tés és hivatalos pénzek elsikkasztása 

miatt tettek feljelentést az igazságügy- 

miniszternél. A vizsgálat szerint a veze- 

tőügyész különböző összegek ellenében 
haladékot adott a jogerősen elitélteknek 

Aa bansági katolikus egyházmegye egyik 
vegképzettebb papja Jimbolián hirtelen meghalt 

állását 1915 november elsejéig töltötte 
be, amikor nyugalomba ment. Csicsáky 

Imre nagy tevékenységet fejtelt ki a 

templomon kivül is és az ő nevéhez fü- 

ződik a jimboliai Jesuleuam tanintézet 

alapitása. Az összes klasszikus nyelveket 

folyékonyan beszélte és latin nyelvből 
leforditotta XIII. Leó pápa költeményeit. 

Irt magyar nyelven eredeti verseket, to- 

vábbá tudományos müveket is. Hétfőn 

reggel hét órakor a jimboliai plébánia- 
templomban gyászmisét mondanak lelki 

üdvéért, temetése pedig hétfőn délután 

négy órakor lesz. 

................................................. 

mivafalos nénz elsikkasztása és megveszfenetés 
vádja miait rendelkezési állományba helyeztek 

eny ügyészi 
büntetésük kitöltésére. Egy izben kilenc- 

ezer, majd hétezer és azután ezer leit fo- 

gadott volna el a vezetőügyész, akit az- 
zal is vádolnak, hogy hivatalos iratokat 
eltüntetett. Elsikkasztotta állitólag az 

ügyészségi kályhák kijavitására folyósi- 
tott tizezer, leit is és ezt az összeget csak 
akkor adta ki Ba lo g h István baiamarei 

kályhásnak, amikor az ügyvéddel jelent 

meg a vezetőügyésznél, Ekkor kis rész- 

letekben történő fizetésekben egyeztek 

meg. Scanteie helyébe Marosin tar- 

navamarei vezetőügyészt nevezték ki. 

ESTE 
toY DDE 

V Meghajt 
lefogyaszt 

A görög köztársasági párt levelet inté- 
zett a Londonban tartózkodó György 

volt királyhoz, akivel közli a párt mon- 
archia-ellenes álláspontját. Felszólitják 
a királyt, hogy igyekezzék a görög kor- 

mányra abban az irányban befolyást 

gyakorolni, hogy az a választásokat ne 

tartsa meg. Ezt azzal indokolják meg, 

hogy a görög köztársasági párt semmi 
körülmények között nem hajlandó elis- 

merni a volt király igényét a trónra. 

Kaldarisz miniszterelnök vélemé- 

A város ideiglenes bizottsága, mint 

megirtuk, értesitette Nicola u Avra- 
mot, hogy vele a Ferdinand-szállóra vo- 
natkozó bérleti szerződést, amely szep- 

tember 30-án lejár, nem ujitja meg, mi- 
vel az épületet kulturpalotává kivánja 

átalakitani. A városnak ezt a határoza- 

tát már a belügyminiszter is jóváhagyta. 
A város a téli hónapok an megcsináltat- 
ja a szükséges terveket és az átalakitási 

A gövög höztátsasági párt semmi hövülmények 
közi nem ismevi el a volt kivály igényét a twónta 

nye szerint ebből világosan kitetszik, 
hogy a köztársasági párt nem hajlandó 
elismerni a népszavazás eredményét. 

való parlamentáris együttmüködés lehe- 

tetlen. 

Kréta sziget fővárosában, Kandiában 

a munkásság a királyság visszaállitása 
elleni tüntetésképpen huszonnégy órás 

sztrájkot rendezett. A sztrájkolók felvo- 
nulást rendeztek, amelynek során több 

helyen a rendőrséggel is összeütköztek. 

eeeeE-EEEEEYEEEEEEEE-EEEEEoEEEEEEEEEEEEoEEEEsEsEYEYEEE 

Holnap lejár a Ferdinand-szálló bérlete 
. 

és a miniszter is hozzájárult már a kulturpalota 
tervéhez 

költségeket felveszi a jövő évi költségve- 
tésbe is. Minthogy az uj költségvetési 
esztendő ismét január elsején kezdődik, 
ugy annak jóváhagyása még január ele. 
jén bekövetkezik és utána nyomban ki- 
irhatják a munkálatok végzésére a szük- 
séges árlejtéseket. Ezek lebonyolitása é 
a hozzájuk való miniszteri engedély meg- 
szerzése után február végén, vagy már- 

cius elején az átalakitási munkálatok 

Az 19825. évi őszi és téli 
a legujabb mintáju és legjobb minőségü 

fériiszöveteket 
olcsó árakon aján! 

RICHTER, szövetáruház 
Timisoara L, Bul. Reg. Ferdiand 8 a mozi villamos megállóhelye. 

kéőit zavarja. A földszinten nagy előa 
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házmegye közgyülésén megvitatták az 

. Bul. Ret. Ferdinani 3, I. 
mmmuunmunmmrmmirrmmmrrrmrmmrrterimremi 
timba Romanaá 

tangue Francaise 
Lingua italiana 
Lenguas espanola 

Deutsche Sprache 
English Language 
Rusky jazik 
Srbsky jezik 
Magyar nyelv 
Safan MHai 

Beiratkozás regdel8-től esfe a orait 

megkezdhetők lesznek. A kulturp 
ban az eredeti tervtől eltérően a 

iskolát nem helyezik el, nehogy az 

egész napon keresztül kiszürődő 
hangzsivaj a környékbeli szük utc 

termet, az emeleten hangversenyt 

létesitenek. Az épületben helyezi 
városi muzeumot és a városi könyvtál 

amelyhez egész sereg tágas olvasószt 

csatlakozik majd. Azokat a helyiségel 
amelyekben a zeneiskolát helyezték 
na el, különböző kulturális egyesület 
nek bocsátják rendelkezésre. Az ép 
ben hift lesz, amely a kulturpalota lá 
satóit ingyenesen szállitja. Az épület 
utcai frontját egységes stilusba hoz. 
a szinházzai, mely igy a kulturpalo 

lön részét fogja képezni. 

UTo 
saját készitmény 

Modern Jó Olcsó 
I. Bulevardul Regele Ferdinand 6 sz. 

a Gyapiuipar üzlete mellett. 

Eredményielen üillakozá, 
a magyar famitási nyelv megszüniett 

ellen 
A brasovmegyei magyar evangélikus 

lai kérdéseket és megállapitották, hogy 
egyházmegye tizenkét községe közül 
háromban müködik evangélikus fele 2 
iskola. A többi kilenc községben a magy 
evangélikus gyermekek eddig az állami is] 
la magyar tagozatába jártak, a mostani t 

évben azonban ezeket a tagozatokat 
ták és a magyar gyermekek kénytelene. 
mán iskolába járni. Az egyházmegye k 
döttséget menesztett a vármegyei p. 
tushoz és a tarfelügyelőséghez ebben 
ügyben. A prefektus megigérte, hogy a 
gyar tagozatok ujra való megnyitása éri 
kében eljár, ezzel szemben a tanfelügy 
kijelentette, hogy a beszüntetési rende 
felsőbb fórumtól ered és a bezárt magy 
tagozatokat nem áll módjában ujból m 
nyitni. Csak azt helyezte kilátásba, 

azokban az osztályokban, ahol a magy 

nulók száma nagyobb, mint a rom: o 

tanfelügyelő sen 
ményt n nem nad 
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nagyarányu vadászat, amelyen 
nbös Gyula magyar miniszter- 

Keletporoszországban résztvett, 

eken délután és szombaton egész 
ott. A magyar miniszterelnök a 

aton szerencsés volt, amennyiben 

ikerült egy szarvast elejtenie, 

amelynek huszonhat águ agan 

volt. Vadászati szakértők 
szerint ez európai ritkaság. 

orosz miniszterelnök szivélye- 

zölte Gömböst a ritka vadász- 

ny alkalmából. 

ös tegnap délután Insterburgból 

lőgépen Berlinbe utazott és este 

g porosz miniszterelnökkel együtt 

a tizenöt perckor megérkezett a 
lhofi repülőtérre. Gömbös berlini 

ózkodásának programját a követ- 

képpen állapitották meg: vasárnap 

lőtt Blomberg birodalmi hadügy- 
zter meglátogatása, tizenegy óra- 

ömbös az ismeretlen katona emlék- 

e koszorut helyez, utána felkeresi 

rath báró külügyminisztert, 

élben tizenkét órakor pedig 
allgatáson jelenik meg Hit- 

ler birodalmi vezérnél. 

órakor Göring porosz miniszter- 

k villásreggelit ad Gömbös tisztele- 

, este pedig az operában diszelőadás 

Hétfőn délelőtt Gömbös Gyula meg- 

atja Schacht birodalmi gazda- 

minisztert és a Német Nemzeti 

kormányzóját. Délután Gömbös 

á ngnek Berlin közelében levő birto- 

a megy vadászatra. 

Völkischer Beobachter tegnapi ve- 

ikkében tiltakozik ama gondolkozási 

llen, amely azonnal kombinációkat 

en utazáshoz. Ezek a kombinációk 

még teljesen éretlen kitalálások. 

rtékadó német és magyar körökben 

ulyozzák, hogy 

Gömbös és Hitler közötti ta- 
álkozás a Németország és Ma- 
gyarország közti kapcsolatok 

imélyitésére szolgál. Nemzet- 

zi politikai kérdéseket Ber- 

linben nem fognak letárgyalni. 

olyan problémákkal foglalkoznak 

amelyek a két államot együttesen 

ik. EÉppen ezért nem is volt rá 

kség, hogy Gömbös németországi lá- 

ását hosszabb diplomáciai előkészi- 
előzze meg. 
Der Tag cimü bécsi lap jelenti, hogy 
hagyar miniszterelnök néhány nap 

rangrejtve járt a lengyelországi 

opanje fürdőhelyen, ahol Rib- 
ntrop német miniszterrel találko- 

és tárgyalt. 

Uzgyanez a lap irja, hogy Ber- 

a 

net-lengyel-magyar front lét- 
hozásán fáradoznak. A buda- 
esti lapok ezt a hirt igen fan- 

EBOLD butor 
jó, szép és olcsó 

Allandó rtálás 

linben jelenleg az egységes né- 

DE 

tasztikusnak és éppen ezért le- 
hetetlennek találják. 

A német birodalmi kormány cáfolja 
azt a hirt, hogy Mil c h tábornok Varsón 

keresztül Budapestre repült és utközben 
Varsóban tárgyalásokat folytatott. A 
tábornok nem érintette utjában a len- 
gyel fővárost és hazatérőben sem keresi 
azt fel. 

A párisi sajtó még mindig aggodal- 
maskodó hangon cikkezik Gömbös né- 
metországi látogatásáról. A francia la- 

pok azt irják, hogy az abessziniai esemé- 
nyek nyomán keletkezett zavart egyes 
fővárosok saját céljaik érdekében igye- 
keznek kihasználni. 

A francia sajtó olyan kommen- 
tárokat füz Gömbös látogatásá- 

Recas bánsági községben tegnap 
délután nagy tüz pusztitott. A tüz há- 
rom órakor tört ki Stricker János 
birtokos gazdasági udvarán. A lángok 
hamarosan átterjedtek Stricker Mi- 
hály, majd onnan Rehreiter Nándor 
szérüjére. A tüz kitörésekor alig volt 
férfi a községben, mivel valamennyien 
kint voltak a határban, ahol szüreteltek. 

A recasi tüzoltóság egyedül nem birta 
megfékezni a pusztitó elemet és segit- 
séget kért a timisoarai tüzoltóságtól. 
Félnégy óra tájban Biste Leó fő- 
parancsnok vezetésével a timisoarai vá- 

rosi tüzoltók egy nagy fecskendővel és 

Geisleder Ferenc lakatossegéd ta- 
valy még a bécsi állami kórház szolgála- 

tában állott, de megbizhatatlansága 
miatt elbocsátották. Elbocsátása miatt 

Vhalállal fenyegette meg Pfeiffer La- 
jos igazgatót, ezenkivül bosszujában be- 
mocskolta az igazgató elhalt fiának sir- 
ját. Cselekményeiért most került a bécsi 

országos törvényszék elé. Kihallgatása 
folyamán hirtelen revolvert rantott és 
egymásután öt lövést adott le. Az első 
Pechacsekné tanu mellébe furódott, aki 
életveszélyes sérüléssel földre zuhant, a 

A fővárosi rendőrség mintegy két hét 
előtt felkérte a carei rendőrséget, hogy 
idézze meg és hallgassa ki Zvolensz- 
ky Viktor huszonnyolc éves carei la- 
kost, aki a marseillei királygyilkosság 

idején ugyanazon szállodában lakott, 
ahol a királygyilkosok, tehát alaposan 

rénylet előkészitésében. A carei rendőr- 
ség megidézte Zvolenszky Viktort, de 
helyette az apja jelent meg és közölte, 

hogy fia nem tartózkodik a városban. 

Szülei azután értesitették a fiatalembert 

gyanitható azzal, hogy része volt a me- 

e os zooaz zssoomzzkoszzzzozzsasamon 

mlis ma délbet megy kitaluatásra Hillerez 
ezen berlini audiencia alkalmával nemzetközi 
molitikai kérdéseket nem Tomnak letárnyalni 

hoz, amelyekből kitetszik, hogy 
a német-magyar hatalmi cso- 
port megalakulásától tartanak. 

Az Intransigeant szerint a berlini ta- 
nácskozások első sorban a kommunizmus 

ellen irányulnak. 
A londoni Reuter-iroda szerint Göm- 

bös látogatásának semmiféle politikai 
háttere nincsen, mert csupán baráti 
meghivásra ment Németországba va- 
dászni. Ehhez a látogatáshoz egyes kül- 

földi lapok olyan kombinációkat füznek, 

amelyek Budapesten óriási meglepetést 

keltettek. Budapesten ismételten meg- 
állapitják, - jelenti a Reuter-ügynök- 

ség - hogy Gömbös látogatása nem 
egyéb, mint Göring tavaszi magyaror- 

szági látogatásának visszaadása. 

.................. 

Hatalmas tűz pusztitott Recas 
községben és hét gazdasági udvar a 

lángok martaléka lett 
három ciszterna kocsival kirobogtak 
Recasra és nekiláttak a tüz lokalizálásá- 
nak. Akkor már az egymás szomszéd- 
ságában elterülő hét gazdasági udvar 
égett. Igen sok széna- és szalmakazal, 
valamint kukoricagoré pusztult el. Ezen- 

kivül több istálló és disznóól is a tüz 
martaléka lett. A timisoarai tüzoltóság 

egészen az esti órákig önfeláldozóan 

dolgozott és sikerült a tüz további terje- 
dését megakadályozni. Este kilenc óra- 
kor a tüz teljesen megszünt. A kár jelen- 
tékeny. A tüz okának megállapitására a 

vizsgálat megindult. 

........................ 

sSortüzet adott a vádlott a birósági teremben, 
többeket megsebesitett és azután agyonlótie magál 

második golyó Pfeiffer Lajos kórház! 
igazgatót a karján sebesitette meg. A 
harmadik golyót az ügyészre lőtte, ez 
azonban nem talált és a falba rturódott, 
a negydik golyó Prechingen tárgyalási 
elnököt sértette meg könnyebben. A la- 

katos erre a revolvert halántékára szo- 
ritotta és ötödször is elsütötte azt. Su- 
lyos sérülése folytán a kórházba való el- 
szállitás közben meghalt. A lövöldözés, 
amely pillanatok alatt játszódott le, a 
tárgyalóterem közönsége között nagy 
riadalmat keltett. 

1e--------EEYEsEELesEe 

égy vitlágot tejáct ecdélyi fiatatembect gyanusitottak 
meg a macsettlei kicályauutkosságtan való 

cinkossággat 
a rendőrség idézéséről, mire Zvolenszky 
Viktor a fővárosba utazott és utlevelével 

igazolta, hogy a királygyilkosság előtt 
egy nappal elutazott Marseilleből. Ezzel 

megszüntették az eljárást Zvolenszky 
Viktor ellen, aki rendkivül érdekes 

egyéniseg. 
A fiatalember már bejárta Európa 

minden nagyobb városát, bejáratos 
minden játékkaszinóba és az elmult év- 

ben a montekarlói kaszinóban egyetlen 
éjszaka félmillió frankot nyert. Az el- 

mult hónapban a bécsi rendőrség ven- 

Gütermann 
Gépésgomblyukselyenmi 

védjegy 

Ha jó anyagot választ és sulyt helyez 
az elsőrendű kivitelre, akkor feltét- 
lenül követelje azt is, hogy ruháját 
valódi természetes - selyemtonallat 
varrják meg. A valódi gépselyem- 
mel készült varratokat soha sem 

kell átvarrni 

Figyeljen a gyári védjegyre! 

dége volt, mert zsebmetszéssel vádolták. 

Zvolenszky Viktor ugyanis állandóan 

két nemzetközi zsebmetsző társaságá- 
ban tartózkodott. A vádat nem tudták 
bebizonyitani és ezért ismét szabadlábra 

helyezték. Európa minden államának 
rendőrsége nyilvántartja mint közismert 
hazárdjátékost, aki feltünő szerencsével 
müködik. Már azzal is gyanusitották, 

hogy elősegiti a szerencséjét, de ezt sem 
tudták rábizonyitani. Zvolenszky külön- 
ben uj utlevelet váltott és ismét kül- 
földre utazott, az egyik játékkaszinóba. 

............ 

A magyar himnusz 
énekléseért öt hónapi fogházat kapótt 

Az elmult év november 24-én este Katalin- 

bál volt a közeli V oit e g községben. A ven- 

déglőben ebből az alkalomból nagy mulato- 

zás volt, de a vigságnak szomoru vége lett. 

Mucsi Sándor napszámos az ital hatása 

alatt felugrott az asztalra és énekelni kezdte 

a magyar himnuszt, amelyet az asztal körül 

ülő Mucsi Ferenc, Simon István és Si- 

mon Mátyás napszámosok vele édekeltek. 

A mulatozást hamarosan lehütötte a csend- 

őrőrmester, aki őrizetbe vette a négy fiatal- 

embert és bekisérte őket a helybeli fogház- 

ba, ahol több hétig voltak vizsgálati fogság- 

ban. Ügyük most került a törvényszék elé, 

amely Mucsi Sándort öt hónapi fogházra és 

hatezer lei pénzbüntetésre, mig a többi vád- 
lottat egyenkint három-három hónapi fogz- 
házra és ötezer lei pénzbüntetésre itélte. Az 

itélet ellen a vádlottak felebbezést jelentet- 

tek be. 

eoesesEsEesEDEsEYEssEEEcs 

Négy suhanc 
elindul Abessziniába 
Versecen az egyik szolgálatos rendőrnek 

feltünt az utcán négy fiatal gyerek. A fiuk 

cipője és ruhája igen sáros volt, amiből arra 

lehetett következtetni, hogy hosszu utat tet- 

tek meg, amig Versecre jutottak. A rendőr 

odalépett hozzájuk és feltette a kérdést: 

-Kik vagytok? 

- Abessziniai önkéntesek, - hangzott 

kórusban a meglepő válasz. 

- Aztán honnan jöttök ? 
Módosról. 
- Hát bizony az messzebb van Abesszi- 

niától, mint Makó Jeruzsálemtől, - kedé- 

lyeskedett a rendőr, - hanem mondok vala- 

mit, gyertek csak el a rendőrségre, ott majd 

megnézzük a térképen merre kell mennetek. 
A négy suhanc a rendőrségen elmondta, 

hogy az abessziniai császár segitségére akar- 
nak menni. Idehaza összerakták megtakari- 
tott kis pénzüket, hogy azon az utazás alatt 

kenyeret vásároljanak. A rendőrség felszó- 

Htására csakhamar előkerült a badigénztár 

is, összesen négy és fél dinár. 

A kihallgatás alatt egyszerre csak esilin- 

gelt a telefon. A módosi rendőrség közölte, 

hogy négy fiatal fiu megszökött azzal a 
szándékkal, hogy Abessziniáig meg sem áll. 
Versecről azonnal válaszolták, hogy a négy 

önkéntest már megállitották. Most a verseci 

rendőrségen rostokolnak, amig a Módosról 

utánuk küldött rendőr értük jön, hogy visz. 

szavigye őket a szülőikhez. 

tt 
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HREK 
ELŐEFIZETÉSI ÁRAK: 

Romaániában: 
eteganosoknak hónapra 70, negyed 
évre 200. félévre ag0. egész évre 750 lei 

yusdijasoknak egy hónapra 60, negyed 
évre 160, télévre 800 egész évre 600 lei 

Bstósagoknak. közhivataloknak és köz 
knek, gyáraknak és vállalatoknak 

egy évre 1000 lei. 

Magyarországon: 
miagáncsoknak egy hónapra 4, negyed 
évre 10, félévre a0, egész évre 40 pengő 

Myusdilasoknan egy hónapra 8. negyed 
évre 8. télévre 1i5. egész evre 30 pengő 

Telete n 
e-a este tö ára utón 14-69 vagy 2- 

e emesvarer Zehung- nyomds 
nyomasa 

Pafikák éjszagai szolgálata 
Szeptember 30-tól október 6 ig városunk- 

ban a következő gyógyszertárak tartanak 
éjszakai szolgálatot: 

AZ ELSŐ KERÜLETBEN az IL C. Bra- 

tanu-téren levő Kulka-gyógyszertár. 

A MASODIK KERÜLETBEN a Dacilor- 

uton levő Kovács dr. gyógyszertár. 

A HARMADIK KERÜLETBEN a Po- 
rumbescu-utcában levő Sárga-gyágyszertár. 

A NEGYEDIK KERÜLETBEN 1 Vaca- 
rescu-utcában levő Braun-gyógyszertár. 

AZ öTöDIK KERÜLETBEN a Kövári- 

Chioreanul losif gyógyszertára és 

FRATELIAN Panajoth Ernő- -gyógyszer- 
tára állandó éjszakai szolgálatot tart. 

A moadern üzlet 
Irhatnak és mondhatnak cáfolatokat a 

maglaviti „istenlátó" öreg Lupuról. Lehet a 
cikk alá irva a legragyogóbb márkáju irói 
név és jöhet a beszéd az ország bármelyik 
vezető emberének szájából, mindhiába, 
hasztalan az egész. A fanatizált tömeget 
lamely észbeli érveket és ténybeli bizonyité- 
kokat el nem fogad - éppen olyan lehetet- 
enség feltartóztatni a maga belelovalt rög- 
eszméjében, min: ahogy az erdőtüzet nem 

lehet lokalizálni a szélvészpen. Különösen 
akkor, ha ezt a tüzet oltás helyett állandóan 
szitja a tátongó profitéhség. Hogy az eleinte 
már szinte hivatalosan és egyöntetü ko- 
molysággal kezelt maglaviti „csoda" ügyé- 
nek misztikai szinezetét napról-napra meny- 
nyire profánná fakitja a mohó nyereség- 
vágy, arra lépten-nyomon jellemző példa 
adódik. A negyedik kerületi Berthelct-utca 
egyik kirakata előtt pár nap óta állandóan 
nagy tömeg verődik össze. Minden rendü- 
rangu ember áldoz n ány percet a látniva- 
lónak, amely a maglaviti pásztor képét áb- 
rázolja, amint emelvényéről prédikál a kö- 
réje sereglő beláthatatlan tömegnek. Külön- 
böző felirások láthatók a plakátokon. De mi 
sül ki az egészből? Hogy nem egyéb, mint 
időszerű reklámja egy élelmes gyógynö- 
vénykereskedőnek. Egy görnyedt, agg falu- 
si román ember, aki hetivásárra jött a vá- 
rosba, batyujával a hátán megállt a kirakat 
előtt és mintha megbabonázták volna, órák 
hosszat nézte, csodál:a a maglaviti pásztort. 
A piacokon már füzeteket árulnak 5 leiért 
és láthatólag nagyszerüen beválik ez az üz- 
let is. A falusi asszonyok egytől-egyig vásá- 
roltak ilyen füzete, amely Lupu Petrache- 
ról szól. Ott hagyják portékájukat, össze- 
zaladnak hárman-négyen, elsápadva böngé- 

szik a füzet tartalmát és közben szaporán 
vetik a keresztet magukra. Oda sem ügyel- 
tek, amikor portékájuk iránt érdeklődtek. 
Lupu Petrache a harmadik egekbe ragadta 
őket a hetipiac profán zajából. (-ga-) 

VIDEKI ELŐFIZETŐINK figyelmét 
felhivjuk, hogy hátralékos előfizetési diju- 
kat kiadóhivatalunknak postán beküldeni, 

7 gy helyi megbizottainknak kifizetni szi- 
edjenek, nehogy a lap küldésében fenn- 

eltünt a Neretva-folyó baloldali mellék- 
folyója, a Bregava. 

vidék lakossága között nagy rémületet 

okozott, mert ez volt az egyetlen viz az 

egész vidéken és még az ivóvizet is ez 
szolgáltatta. Geológusok a ritka termé- 
szeti tüneményt ugy magyarázzák, hogy 
a forrás földalatti medre talajszakadás 
következtében valószinüleg valami föld- 
alatti üregbe zuhan és majd valahol a 
tenger közelében talál magának ki- 
folyást. 

A város állandó bizottsága a napokban 

dönt a szinház bérlete ügyében. Magyar 

társulatok részéről eddig két kérvény ér- 
kezett be. Az egyik Rón a Dezső és tár- 

sa, emögött Szendrey huzódik meg, a 

másik Fereneczy Gyula dr. erdélyi 

szinigazgató kérvénye. Megbizható for- 

rásból származó értesülésünk szerint a 

Kádár Imre igazgatása alatt müködő 

Thália magyar szinházrészvénytársaság 

is pályázik a timisoarai szinházra és pá- 
lyázatát hétfőn nyujtja be a városhoz. 
eeseseseseseeesees«0e 

- Kizárták a magyarság képviselőit 
egy iskolatanácsból. Targumuresen a 

muresmegyei iskolaszék Rusu esperes 
elnöklete alatt ülést tartott, Ez az ülés 
a megye magyarsága részére kinos meg- 

lepetést hozott. Eddig ugyanis a megyei 

iskolaszéknek rendszerint két magyar 

tagja volt. Most azonban arra való hi- 
vatkozással, hogy ez a két magyar tag 

hátráltatja az állami oktatás kitüzött 

céljait, egyetlen magyart sem válasz- 

tottak be az iskolaszékbe. A megye la- 

kossága nyolcvan százalékban magyar 

és annál meglepőbb, hogy az iskolaszék- 

zinház 
Két pályázat éckezett eddig 

a timisoarcai magyat szinházta 

eseeeeepeeeeLeEEEsEsLesLeseLese 

Megemlékeztünk róla, hogy a Magyar 

Párt bánsági tagozata két hét előtt be- 
adványt intézett a városhoz. Ebben azt 
kérte, hogy a pályázatok beérkezése után 

a város közölje a pályázók neveit és igy 

a magyarság nyilatkozhassék, kit tart 

legmegfelelőbbnek a szinház bérletére. A 
város ennek a megkeresésnek eleget tesz 

és mielőtt a magyar szinigazgató szemé- 

lyére vonatkozólag döntene, meghallgat- 

ja a magyarság képviselőit is. 

- Lampel Armand dr. belgyógyász, 

rendelését ujból megkezdte. Rendel dél- 

után 3-5-ig. Str. Eugen de Savoya 9, 
Galgon-ház. 

* Kedden este van a Kereskedők Egye- 

sülete közgyülése. A Kereskedők Egye- 

sülete ezuton felkéri tagjait, hogy minél 
nagyobb számban jelenjenek meg az 

egyesületnek október elsején, kedden 

este 9 órakor a Lloyd-Társulat üléster- 
mében tartandó rendes évi közgyülésén. 
- sztrájk a görög kereskedelmi hajó- 

kon. Athéni jelentés szerint a görög ke- 
reskedelmi hajók legénysége sztrájkba 

ben eryetlen képviselője sincsen. 
ago 

ŐSZI és TELI 

nagy választékban a 

Uj fiok: 

- Felmentette a járásbirósag Fenyves- 

Farkas Lászlót. A helybeli járásbiróság teg- 

nap hirdette ki az itéletet Fenyves-Far- 

ka s László ismeretes strandlopási ügyében 

és a vádlottat a lopás vádja alól felmentette. 

A felmentő itéletet Fenyves-Farkas tudo- 

másul vette, mig Muntean Timoteu dr. 

strandigazgató felebbezést jelentett be. Az 

iratok most a törvényszékhez Kerülnek. 

- Vitorlás repülők versenye. A resi- 
tai vitorlás repülők a Ponor-hegyen 

versenyt rendeztek. Első lett Winkler- 

modelljével Burianek, második 

Baby-modelljével Ziegler és Sei- 
echenstein, harmadik saját modell- 
jével Schena. 

az 

Hölgyek 
szives rendelkezésére állók 
négy hónapi távollét után 

ujból megnyilt nőidivat szalonomban 

Tóth Károly. nőiszabó 
III.. Str. fimoteiu 1, református-ház, 

1. emeleti. 
.............. 

- Eitünt egy folyó. Hercegovinában 

A folyó eltünése a 

dás álljon be. 

1 A sztrájk oka ezene 

iv. Str. I. Sratianu sarkán. : a 1 zárdával szemben. 

tettel közli, hogy az egyházi főgondnoki 

-Agy- és szivérelmeszesedésben szenve- 

názium Pospisil Ilona nevü tanár- 

tüjével megszurta ujját, 

csupán annyiba vett, mint egy tüszurást. 
A kaktusztövis által megszurt kéz nem- 
sokára gyulladásba ment, mire a tanár- 
nő megijedt és orvoshoz sietett. Az or- 
vos megállapitotta, hogy mütéti beavat- 
kozásra van szükség és azt ajánlotta a 
tanárnőnek, hogy evégett utazzék Po- 
zsonyba. 

végre is hajtották az operációt, de a 
szerencsétlen tanárnő általános vérmér- 
gezés következtében nagy kinok között 

UJDONSÁGOK 
Nőiszövetek és férfiszövetek 

legolecsóbb árakon 

divatnagyáruházaiban 
KRözpont: . Strada 3 August 

Ugron Tstván visszavonul a refor- 
mátus főgondnoki állástól. Cluji jelentés 
szerint Ugron István, a romániai ki- 
sebbségi életnek ez a vezéregyénisége, 
levelet irt az erdélyi református egyház- 
kerületnek és magas korára való tekin- 

állásról lemond. Ugron István elhatáro- 
zása fájdalmasan érinti az erdélyi refor- 
mátus egyházkerületet, amely őszi köz- 
gyülésén fogja a lemondást tárgyalni. 
Ugyanakkor intézkednek majd a fő- 
gondnoki állás betöltése iránt. 

dőknek megbecsülhetetlen szolgálatot tesz 
az enyhe természetes „Ferenc József kese- 
rüviz azáltal, hogy a tápcsatorna tartalmát 

kiméletesen levezeti és az emésztőrendszer 
müködését biztosan elősegiti. 

-A kaktuszvirág hegyes tüje megőölt 
egy asszonyt. A besztercebányai gim- 

nője pár nap előtt a kaktuszvirág hegyes 

amit azonban 

Az egyik pozsonyi klinikán 

a legszebbet és , legporpása 
nyujtják a tengeren való élmén 
kel! Használja ki szabadságidi 

Őszi Középtengeri utaz: 

Olaszország körül 

Szilveszteri utaz 1 

Madeira szigetér 
a Columbus gyorsgőzössel 

1935 dec. 22-1936 január 

OOlcsó társasutazás Amerikáb 
ldöszerü olcsó árak! 

Figyelemreméstő a 607-os kedve 
mény a német államvasutakon 

Változatos gazdag progra 

Felvilágositások a 

Norddeutscher Liayd, Öremu, 
utazási irodában 

/ Timisonra IV., Str. lon Brátianu 
lelefon 260 

UGOSZLAVIA NAGYARANYU 

RENDELESEI A londoni Times jel 

szerint Jugoszlávia nag, gymennyiségüű h 

repülőgépet és különböző fegyvert ren 

Angliában, Franciaországban, Csehs 

kiában és Németországban. Angliában 

kivül másfél millió font értékü torpe 

is rendelt Jugoszlávia. 

- Izgatás vádja a szines papi 

miatt. A bihormegyei Ghiroc köz 

télen Ka tona János gazda eskövő 

totta. Régi falusi szokáshoz hiven Kat 

János és két vőfélye a lakodalmas szek 

papirvirággal diszitették és még a lo 

füle mellé is jutott papirrózsa. A köze 

csendőr azonban ugy találta, hogy a fel 

és piros virággal államellenes izgatást üzini 

és az ügyészségen feljelentést tetet eilen 

Az oradeai törvényszék mest tárgyalta 

az ügyet, ahol a három magyar gaz 

Soós István dr. ügyvéd vedte Rámutal 

arra, hogy a gazdáktól távol állott mi: 

izgatás, különben a papirrózsák kozot 

tak kék és sárga szinüek is bőségesen 

törvényszék a három gazdát felmente 

Az itélet jogerős. 

Megnyiit ; 

vonne 
gyermelruha és kelengye, 
niiehérmemű különiegességek 

készen és rendelésre 

I. kerület, Piata Bratianu 
róm. kath. püspöki-palota 

- Mérsékelt hőemelkedés várha 

időjárás, ! bár többszöri megszakitással 

volt az ég, tegnap is hüvös volt. Ah í 

délelőtt kilenc órakor 10, délután négy ] 

kor pedig 14 fok meleget mutatott: An 

teorológiai intézet jelentése szerint gyené 

lő szél mellett mérsékelt hőemelkedés v 

ható, egy-két helyen kisebb eső 

m 
a] 
4 elismerten kiválóak! 

A legujabb fűtőszerk 
zeftel elaya A há 

raktár. - tsok 
san és olcsón! - Allan 



A NÉEPFPSZÖVETSÉG 

TESÉT. Genfi jelentés sze- 

tség költségvetési bizott- 

a francia delegátusok 

os költségvetési leszállitást 

gül abban egyeztek meg, 

etség költségvetését hét 

eszállitják. A személyzet 

tetlen maradt és a megtaka- 

ologi kiadásoknál hozzák be. 

frontharcosok Bécsben A ma- 

larcosok küldöttsége tegnap 

ahol nagy ünnepélyességgel 

t. A magyar frontharcosok 

Ha arding gróf hadügymi- 

majd látogatást tettek 

gg kancellárnál. Bécsben 

lyességgel fogadták a magyar 

sokat. 

vasuti őr alszik. Könnyen su- 

ható szérencsétlenség történt 

rerin közelépben. Az egyik 

Simian községnél a vasuti 

art áthaladni, amikor arra ro- 

egyik gyorstehervonat, amely 

elt elütötte és összetörte. A 

frőrje és szerelője megsebe- 

at megállapitotta, hogy 

tjárónál szabad volt a sorompó 

ti őr is aludt, amikor a vonat 

előtt elhaladt. 
millió banánfát tépett ki a 

Jamaika szigetén óriási forgószél 

m ly két millió banánfát tépett ki 

A vihar Kuba szigete felé tart, 

óságok sietve teszik meg a 

edéseket, hogy ezekkel a kárt 

tsék. 

ELEN ALLAPOTA REMÉNYTE- 

si jelentés szerint a tavalyi puccs- 
miatt életfogytiglani fegyházra 

intelen volt római osztrák kö- 

teini fegyházban tölti büntetését. 

már betegen vonult a fogházba és 

annyira sulyosbodott, hogy rabkór- 

ellett szállitani. Felépüléséhez nincs 

csekkhamisitás uj foglya. A fő- 

m leleplezett csekkhamisitassal 

atban a nyomozás szálai Baltiba 

itak, ahol a rendőrség számos 
ast tartott. A házkutatások be- 

után a rendőrség letartóztatta 

baltii kalapüzlet tulajdoncsát, 

oraban a fővárosba szállitottak. 

fűzhelyek 
uj épitkezéseknél 

előnyös etés mellett 
kaphatók 

tunginder ferent 
u. Str. Tímocului 1. sz. 

gyermeket félig felfaltak a disznók. 

s dráma játszódott le a salajmegyei 

özségben. Marcus Vasile gazda 

kisleányuk őrizetére bizták. A 
hat hónapos csecsemő öccsével a 
játszadozott, amikor délben megje- 

a végrehajtók, akik feltörték a ház 

tés azután végigjárták a házat, a 
lat, a padlást és az istállót. A végre- 
mindenhova magukkal vitték a 

t, mig a hat hórnapos csecsemő az ud- 

a adt. A végrehajtók által nyitva 

ólból közben kijöttek a disznók és 

a csecsemő kezeit, kivájták sze- 

fejéb 
zására figyelmesek lettek a padlá- 

égrehajtók és lesiettek az udvar- 

látták a történteket. A 

ők erre abbahagyták munkájukat 

dőlt kétemeletes ház guenos 

ge a hetivásárra indultak és a házat 

beleharaptak. A csecse- 

felgyujtották a házakat és harminc la 

Budapesten tegnap a Pázmány Péter 
tudományegyetem háromszáz éves ju- 

bileuma alkalmával harmincegy magyar- 

országi és külföldi tudóst avattak disz- 
doktorrá. Korniss Gyula dr. egyetemi 

rektor latin nyelven beszédet mondott, 

utána az egyes fakultások dékánjai ma- 

gyar, német, olasz, francia és lengyel 

nyelven méltatták a felavatandó tudósok 

érdemeit. Azután megkezdődött a disz- 
doktorok felavatása. Elsőnek Innitzer 
dr. osztrák biboros hercegérseket avat- 

ták fel. Az ünnepség végén a felavatott 
uj diszdoktorok nevében Innitzer mon- 
dott köszönetet. Beszédében magyar- 
barátságáról tett tanuságot és szavait 

igy fejezte be magyarul: éljen Magyar- 

ország! 
Este a Nemzeti Szinházban diszelő- 

adás volt. Ez volt egyben a teljesen ujjá- 

alakitott és diszköntösét első izben a kö- 

zönség elé táró Nemzeti Szinház szezon- 

TüZ MARTALÉKA LETT EGY HI- 

RES SZEKESEGYHAZ. A felsőolasz- 

országi Como város székesegyházának 

kupolájában este tüz támadt. A kupola 

bronztetőzete áttüzesedett és teljesen 

lehetetlenné tette az oltást. Ennek kö- 

vetkezménye volt az, hogy a tüz a kupo- 

laról lefelé terjedt és lángba boritotta az 

egész székesegyházat. A tüz tegnap 

délig tartott és teljesen elhamvasztotta 

a székesegyházat. Az elpusztult dóm a 

XIV századból való és tiszta gót stilus- 

ban épült. Lombardia egyik legszebb és 

legértékesebb müemléke volt. Az elpusz- 

tult székesegyházból néhány régi fest- 

ményt és gobelint sikerült megmenteni. 

- Fogházra itélt lord. Londonoól je- 

lentik, hogy a törvényszék kilenc hónapi 

fogházra nélte Montag u Edward lor- 

dot, Manchester hercegének fiát, aki ok- 

iratot hamisitott. 

- A legujabb istenlátó csoda. Ploestiben 

négy napig aludt Garda Anna nevü asz- 

szony és felébredve azt hiresztelte, hogy be- 

szélt az Istennel. A „szent" asszony azután 

egy skatulyába gyüjteni kezdte a csoda hi- 

rére összegyült embertömeg által adomá- 

nyozott aprópénzt. A rendőrség letartóztat- 

ta Garda Annát, mire elmondotta, hogy a 

skatulyát Scarlatescu C. lelkésztől 

kapta, aki felszólitotta, hogy gyüjtsön pénzt. 

A rendőrség elhatározta, hogy az asszonyt 

ideggyőgyintézetbe szállitja. 

- Emésztési nehézségek, gyomorfájás, 

gyomorégés, csalánkiütés, rosszullét, fejfá- 

jás, idegizgalmak, álmatlanság esetén a ter- 

mészetes „Ferenc József' keserüviz meg- 

szünteti az emésztési zavarokat, fertőtleniti 

a gyomrot és a beleket, a vérkeringést he- 

lyes utra tereli és felfrissiti a szellemet. 

Ki a szemét 
szereti! 

szemüvegét 

Terskeméi. nél mz 
Timisoara I. Bulevardul .G. Duca 2 

. 

Kinai banditák kiraboltak egy ezész 

lalut. Shanghaiból jelentik hog 

felfegyverkezett kinai bandita megtá- 

madott egy kis falutt amely Pekingtől 

északra a semleges zónában fekszik A 

banditák kirabolták a községet, azután 

.......................... 

nyitó előadása is. Az előadáson megje- 

lent Horthy Miklós kormányzó, József 

királyi herceg, Auguszta királyi herceg- 

nő, Serédi Jusztinián magyar és Innitzer 
osztrák hercegérsek, a magyar kormány, 

a diplomáciai testület valamennyi tagja, 
egyházi méltóságok, a külföldi tudósok 

gárdája, valamint a Budapesten ma 

megnyiló katolikus nagygyülésre érke- 
zett számos külföldi főpap és igen sok 
előkelő személyiség. Előadásra került 

Beethoven: Missa Solemnis cimü szerze- 

ménye, amelyet Ujházy György drama- 

tizált és Németh Antal dr., a Nemzeti 

Szinház uj igazgatója rendezett. A zene- 
kart Dohnányi Ernő vezényelte. A mü- 
sor keretében az Operaház neves müvé- 

szei és müvésznői szerepeltek, továbbá 

résztvett az előadáson a Palesztrina- 
kórus, valamint a Filharmónikusok zene- 

kara is. Az előadás felejthetetlen mü- 

vészi élmény volt. 

- A legujabb csendőrbrutalitás. A con- 

stantai csendőrparancsnokság megdöbbentő 

brutalitás ügyében inditotta meg a vizsgála- 

tot. A feljelentést Haimovici Leon ke- 

reskedő tette, aki Taudarei-lalomita község- 

ben lakik. A kereskedő az egyik napon el- 

ment a csendőrségre, ahol bejelentette, hogy 

nyolcvanhat éves apja nem tehet eleget az 

idézésnek, amelyet a csendőrségtől kapott. 

Két nappal később a csendőrök bevitték a 

laktanyába, ahol az egyik őrmester két 

csendőr segédletével, a csendőrkapitány je- 

lenlétében alaposan megverte. Három órán 

keresztül bántalmazták, azután hideg boro- 

gatást tettek sebeire, lemosták a vért és 

másnap reggel szabadon bocsátották. A ke- 

reskedő Constantán törvényszéki orvoshoz 

ment, aki megállapitotta, hogy a kereskedő 

arcát és testét véraláfutások boritják, ame- 

lyek sulyos, kemény tárgytól erednek. Meg- 

állapitotta az orvos azt is, hogy a kereskedő 

tüdő- és szivbajos, akinek egészségi állapota 

a verés következtében igen leromlott. 

NÉMET - BELGA KÖZELEDÉS. 

Erüsszelből jelentik, hogy Ribben- 

trop, aki mint ismeretes, Hitler bizal- 

masa. tegnap reggel repülőgépen Brüsz- 

szelbe érkezett. Több lap azt irja, hogy 

Ribbentropnak megbizatása volt egy 

német-belga támadást kizáró szerződés 

előkészitését megkönnyiteni. Belga poli- 

tika körök nem csinálnak titkot belőle, 

hogy Belgium és Németország között az 
utóbbi időpen tényleg közeledés történt. 
Éppen ezért Ribbentrop látogatását 
nagyjelentőségünek tartják. Ribbentrop 
tároyalt a belga miniszterelnökkel, az- 

után megtekintette a világkiállitást, 
majd repülőgépen visszatért Berlinbe. 
- Házi automata-telefon a gyermek- 

menhelyen. A vármegye ideiglenes bi- 
zottsága legutóbbi ülésén 97.000 leit 

szavazott meg a helybeli gyermekmen- 

halyen felállitandó házi automata-tele- 

fon céljára. 
- Póruljár! szélhámos. Csalás kisérlete 

miatt került a biróság elé Pasculovici 

Gheorghe ghiladi lakos. aki az elmult év 

februárjában megjelent Jebel községben 

Cionca Efta gazdánál és ott monopolügy- 

nöl szerevében lépett fel. Azt állitotta a 
gazdáról hogy csembészdohánvt és tüzkö- 

veket regeget a házában, de ő háromezer 

lei ellenében elsimithatja az ügyet. Cionca 

Efta nem ijedt meg, mire az állitólagos mo- 

nopolüevnök alkudozni kezdett vele. Cionca 

meggyőződött, hogy szélhámossal áll szem- 

ben, mire értesitette a csendőröket, akik 

Pasculovicit őrizethe vették. A póruljárt 
szélhámost a törvényszék öt hónapi fogház- 

ra itélte, de az itélőtábla a büntetést három 

nónapra mérsékelte. Az itélet ellen Pasculo- 

kost magukkal vive, elmenekültek. 

5. OLDAL 

A budapesti egyetem jubilemmi 

ünnepségeit a Nemzeti Szinházban 

diszelőadás fejezte be 
Buiincanó- ulcsár Julia 
TIMITTAMTTTATTTTU] 

operaénekesnő 

előkészit külföldi énekakadémiákra 

rádió-. film-éneklésre, 

szinpadi és fimléteke 

Jelentkezések délután utől, 

Timisoara, Piata Asanesti 5. 

Külön esti urzusok 

Leguilabb sporthirek 
UJ VILAGREKORD 

A SULYDOBÁSBAN 

Budapesten tegnap délután a margit- 

szigeti pályán atlétikai verseny volt, 
amelyen világrekordot is javitottak. A 

verseny legszebb eredményét Darányi 

dr. a kiváló magyar sulydobó érte el, 

aki a két kezes sulydobásban 29. A6 mé- 
teres dobásával uj világrekordot ért el. 
Darányi József dr. ezzel 68 centiméter- 
rel javitotta meg a régi 28.78 méteres 

világrekordot, amelyet Holia lengyel 

atléta tartott. 

esesvELELEEEesesesE. 
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- Leleplezték a pénzhamisitók gazdag 

társát. Jelentettük, hogy Budapesten pénz 

hamisitó bandát lepleztek le, amely román, 

cseh és lengyel ércpénzeket gyártott. Meg- 

találták és lefoglalták a pénzhamisitó banda 

gépeit is. A vizsgálat során felmerült a terv, 

hogy a banda müködését valamelyik gazdag 

ember finanszirozta. Tegnapra kétségtelenül 

kiderült, hogy ez a finanszirozó Neusg- 

röschl Herman ötvennyole esztendős 

dusgazdag kassai kereskedő. Neugröschl ju- 

niusban érkezett Kassáról Budapestre és 

szeptember 9-én, amikor a rendőrség a pénz- 

hamisitás ügyében már javában nyomozott, 

sikerült neki az országból kiszöknie. A buü- 

dapesti rendőrség rádió utján kereste meg 

a külföldi rendőrségeket Neugröschi letar- 

tóztatására. 

- Válogatott kegyetlenséggel dolgozott a 

tömeggyilkos. Jasiból jelentik, hogy Ca- 

ciuc, a tömeggyilkos bandita bünlajstro- 

mának összeállitása érdekében egyre folyik 

a nyomozás. Mint kiderült, Caciuc nemcsak 

Jasiban és a fővárosban müködött, hanem 

kisebb vidéki városokban is követett el gyil- 

kosságokat. Sculeniben három embert ölt 

meg. A legborzalmasabb tette Sache la- 

rescu Mária fővárosi asszony meggyilko- 

lása volt. Caciuc két büntársa segitségével 

behatolt az asszony lakásába és ki akarta 

azt fosztani. Közben hazatért az asszony, 

mire Caciuc baltával többször fejbe vágta, 

utána pedig elmenekült. Az öreg asszonyt 

haldokolva a kórházba szállitották, de Ca- 

ciuc ott is felkereste és azzal fenyegette 
meg, 

hogyha őt elárulja, akkor megöli. A rendőr- 

ség Caciuc öccsét is letartóztatta, mert 
val, 

szinü, hogy a bandita által elkövetett 
tizen- 

két gyilkosságról tudomása volt. 

sikkasztó adótisztviselő a vonat 

elé vetette magát. Tragikus öngyilkos 

ság történt a fővárosi pályaudvaror 

Amikor a constantai vonat befutott 
a 

állomásra, egy fiatalember a vonat 
el 

ugrott amelynek mozdonya halálra 
: 

zolta. A zsebében talált iratokbó 

állapították, hogy az öngyilko Go 

escu Lucian huszonöt éves a 

viselő aki nagyobb össz 1 

pénzt sikkasztott és 

vici semmiségi panaszt lentett pe 
Itettét. 



6. OLDAL 

Városunk sportközönsége nagy érdek- 
lődéssel tekint a fővárosi Venus csapatá- 
nak mai szereplése elé. A fővárosi csa- 

pat nemzeti ligabajnoki mérkőzés kere- 
tében a helybeli lila-fehérek együttesé- 
vel méri össze erejét ma délután félöt 

órai kezdettel a Banatul-pályán. A lila- 
fehérek tudatában vannak, hogy a sze- 
zon egyik legnehezebb mérkőzése előtt 
állanak és ezért minden lelkesedésükkel 
arra fognak törekedni, hogy méltóan 
képviseljék a Bánság sportját. A lila- 
fehérek csatársorából hiányozni fog T ö- 
rök, aki lassuságával kerékkötője az ak- 
cióknak és helyette Thierjung ját 

szik, aki fürgeségével inkább hasznára 
lehet csapatának. 

Kivizsgálják a fővárosi szövetségnél 
történt szabálytalanságokat 

Megirtuk, hogy a fővárosi Venus át- 
iratot intézett a központi futballszövet- 
séghez, amelyet arról értesitett, hogy a 

fővárosi kerületi szövetségnél szabályta- 
lanságok történtek és egyben kérte a 
központi szövetséget, hozza nyilvános- 
ságra azokat az itézkedéseket, amelye- 
ket a vizsgálat érdekében tesz. A köz- 
ponti szövetség rnost értesitette a Venus 

egyesületét, hogy a déli liga vezetőségét 

felszólitották, tiz napon belül folytassa 

le a vizsgálatot és tegyen jelentést. A 
Venus levele tehát meginditotta a hiva- 
tales eljárást, amelynek kimenetele elé 
fővárosi sportkörökben nagy érdeklő- 
déssel tekintenek. 

A főváros tenniszbajnoka 

Bucurestiben most bonyolitották le a 
főváros tenniszbajnokságát. A férfi 
egyest kemény küzdelem után Schmidt 
nyerte meg, aki a döntőben 6:3, 6:3, 6:4 
arányban győzött Hamburger ellen. Ez- 
::: 
- Nyilatkozik Piccaver az elmaradt 

hangversenyről. Nemrég a városban 

plakátok jelentek meg, amelyek Picca- 

spon 

A favorit Venus ma nemzeti kgatajnoki mérkőzést 
fátszik a Banatut-nályán a lita-lehérekket 

Délelőtt 11 órakor az Ilsa a Jiul csapa- 
tával játszik a nemzeti bajnokságban B) 
liga mérkőzést. Az érdekesnek igérkező 
meccset az Electrica-pályán játszák le. 

következő mérkőzések szerepelnek mü- 
soron: CFR-Freidorf a CFR-pályán 
délután félötkor, Fratelia-Banatul Fra- 
telian délután félötkor, Hertha-Rapid 
Jimbolian. A második osztályu bajnok- 
ság mai fordulója: IOGT-SFAPT az 
RGMT-pályán délelőtt 9 órakor, Patria 

RGMT Juventus-pályán, Fortuna-Da- 
cia a Dacia-pályán. Ezek a mérkőzések 
félötkor kezdődnek, mig az Unirea- 
Venus mérkőzést a Patria-pályán dél- 
után félháromkor bonyólitják le. 

zel a győzelemmel Schmidt lett a főváros 
tenniszbajnoka. 

. 

AZ ELECOTRICA MEGVERTE 
A PROGRESULT 

Érdekes bajnoki mérkőzést játszottak 
le tegnap délután az első kerületi Pro- 
gresul-pályán. Az Electrica játszott a 
bajnoki pontokért a Progresul együt- 
tesével. Az első félidőben a FProgresul 
keményen védekezett, de a második fél- 
"hben a csapat visszaesett és az Elec- 

tricta végül is 3:0 (0:0) arányban 
győzött. 

Vogl II. ismét egyesületet cserél 
Vogl II. a többszörös magyar válo- 

gatott hátvéd, aki a Juventus edzője, va- 
lószinüleg egyesületet cserél. Vogl II. és 
s fővárosi Juventus vezetősége között 
ugyanis a viszony barátságtalanná vált. 
Vogl II. trénert az Universit. szeret- 
né megnyerni edzőnek és ebben az irány- 
ban megindultak már a tárgyalások. 

- A szovjet folytatja aknamunkáját 
Amerikában. Az amerikai frontharcosok 
szövetsége legutóbbi közgyülésén hatá- 

ver világhirü bécsi kamaraénekesnek 
városunban való felléptét hirdették. A 

fellépés azonban elmaradt. Ezzel kap- 

csolatosan most Piccaver titkárja levelet 
küldött városunkba, amelyben közli, 

hogy a fellépés nem azért maradt el, 
mintha azt a müvész mondta volna le. A 
levél megállapitja azt is, hogy a vendég- 
játék teljesen annak a vállalkozónak a 
hibájából maradt el, aki a fellépés ren- 
dezésére vállalkozott. 

- Orvosi hir. Klein Endre dr. a IX. 
nemzetközi bőrgyógyászati kongresszus- 
ról visszatérve, rendelését ismét meg- 
kezdte. Rendel bőr- és nemibetegek ré- 
szére 10-1-ig és 4-8-ig. Gyógykoz- 
metikai rendelés 11-12 és 5-6-ig. 
Elektrotherapia. I, Str. Marasesti 1. 
(Bankverein-palota.) 

A legujabb 

mua kalanmadellek 
megérkeztek 

és azok a nagyrabecsult hölgyközönség rendelkezésére alinak 

IRAXEL, nőldivatterem 
tfimigosra 1., str. Lonovici 2 sz. I. em. 
(Nemetház) leleton 9-386. f4 

jugoszláviai Pozsevác mellet: bányarob- 
banás történt. A szerencsétlenségnek 
tizenöt halottja és huszonhárom sulyos 
sebesültje van. 

mult éjjel Parta bánsági község felett 
nagy vihar vonult el és az e 
hbelecsapott az állami ménes ököristálló- 
jába, amely kigyulladt. A villám az 
egyik ökröt homlokon sujtotta és meg- 
ölte. A személyzetnek sikerült a többi 

rozati javaslatot fogado ; el, amelyben 
követeli, hogy az Egyesült Allamok kor- 
mánya szakitsa meg Szovjetorosz- 
országgal a diplomáciai viszonyt. Ezt 
azzal indokolják meg, hogy a szovjet 
Amerikában provokáló és forradalmo- 
sitó propagandát folytat. e 

e 

férliszüvetek 
és szabókellékek a legnagyobb választék. 
ban és a legelőnyösebb áron kapnatók 

Rabongá Schneiderr.t. 
Timisoara I., Piata Brátianu 
róm. kat. püspöki palota. 

- Bányrobbanás tizenöt halottal. A 

- Villámcsapás egy ököristállóba. A 

ik villám 

ökröt az istállóból, amely teljesen el- 
hamvadt, még idejében kimenteni. 

A kerületi első osztályu bajnokságban a 

-Galvani a pátria-pályán, Juventus- 

vannak emberek, akikről a leg- 
kisebb megerőltetésnél már csurog 
a verejték, 

Egy kis séta egykényelmes lépcső 
lassu megmászása, vagy egy dugó- huzás egy kabátnak a felvevése. s homlokát máris ellepték az izzadság- 
cseppek. S még csak nem is kell 
meleg ehhez: a nyári szezonnal nincsen összelüggésben ez a hiíper- 
drózsi. (vizultengés) 

Ha valaki tulsokat izzad, az on- nan származik, hogy a víizeletkivá- 
lasztása elégtelen, a vesél eldugultak 
és nem tudják már betölteni a szürő- készülék szerepét, amelyre a szerve- zet müködésében hivatva vannak. llyen esetekben tehát a verejték a 

ből az öntoxicáció megelőzése cél- jából. 

a szervezet ugynevezett orgánikus mérgeit nagyrészt az izzadság utján eliminálták elődeink a szervezetből, különösen ha az izzadás bőséges és 
hosszantartó volt. innen származik 
az „egy jó izzadás" kilejezés is, amit a nép körében ösztönös megérzés, 
rosszullét, deréktájás, 
vág a tudományos tapasztalatokkal. 

; 

csak rejtekuüt, 
hogy az izza 

tul van terhelve, 
megjavitására. 

hugysavból és sókból áll. 
azáltal, hogy Urodonált vezetünk át a 
ugyanugy, mint a meleg viz a cukrot 

a vesél 
URODONAL-kura. 

kiüzi 
Chatelain keszitmény Meg- 

bizható készitmény. 

- Az elbocsájtott munkás bosszuja. 
Belgrádból jelentik, hogy Milovano- 
vics Dragoljub munkás juliusban 
meggyilkolta Aljechin Boris munka- 
felügyelőt, a világhirü Aljechin sakk- 
bajnok fivérét. Milovanovicsot ugyanis 
részegeskedése miatt elbocsátották mun- 
kájából és ezért Aljechin Boris munka- 
felügyelőt okolta. Ejjel belopózott az 
alvó Aljechin lakásába és több kés- 
szurással végzett vele. A belgrádi tör- 
vényszék most Milovanovicsot öt évi 
fegyházra itélte. / 

Mölgyek figyelmébe! 
Angol kosztümök, kabátok és 
köpenyek készitése a legujabb 
divat szerint, mérsékelt árakon 

Krachtusz Ottó 
I., Bulev. Regina Mária 7 
D .Cioban palota, III.em.) 

- Az ujságiró kénytelen beperelni a mi- 
nisztert. László B. Jenő nagybecskereki 

hirlapiró a legutóbbi jugoszláviai választá- 
sok idején Vujics Dimitrije akkori keres- 
kedelmi miniszterről verset irt, amely a Tü- 
kör cimü hetilapban jelent meg. A minisz- 
ternek tetszett a vers és a Tükörből tizezer 
példányt rendelt meg azzal, hogy azt válasz- 
tói között szétosszák. A választás után a 
miniszternek nem volt sürgős a megrendelt 
tizezer darab lap kifizetése, amikor redig a 
Jeftics-kormány megbukott és Vujics tárca 
nélkül maradt, már hallani sem akart a fi- 
zetésről. László B. Jenő hirlapiró végül is 
pert inditott a volt miniszter ellen. A politi- 
kai hátterü irodalmi per kimenetele elé nagy 
érdeklődéssel tekintenek Nagybecskereken. 

* Éghy Ghyssa mozgásmüvészeti fiókis- 
kolája október 15-én nyilik meg városunk- 
ban, gyermekek, felnőtt leányok és asszo- 
nyok részére, kor szerinti csoportokban. 
Gimnasztikai és müvészi táncoktatás. Spe- 
ciális fogyó és dr. Mensendieck-torna. Peda- 
gógusok és táncosok kiképzése. Esti tisztvi- 
selőnői csoportok. Részletes felvilágositást a 
Galambos könyvkereskedésben. A tanitást 
Éghy Ghyssa semyélyesen adja olyformán, 
hogy kétszer hetenkint átjön Timisoarára. mnéetenkmt atjon tiuis 

- la palaki jgzad.., 

tölös vizelet eltávolítása a szervezet- 

Mindenki tudja, hogy régebben 7 

járványok stb. esetén. Ez a módszer egyébként nagyiából e 
Azonban az izzadás legyen az természetes vagy mesterségesen provokált, m 

a ennek a kiválásztódásnak és sulyos hiba volna ennéltogva azt képz 
ás bármilyen bőséges és gyakori legyen 1s, pótolhatja a vese működé 

Az izzadás legleljebb csak arra szolgál, hony iigyelmeztesse az itletőt, hogy av 
a veséi el vannak dugulva és nincsen veszteni való idő a hely 

S végeredményben semmi sem könnyeb ennél; elégséges, ha rendszeresen tisztit a veget gyuzugk arra, hogy ez az annyira tinom és érzékeny szürő ne rakodi 
meg oldhatatlan, izgató és mergező anyagokkal, amelyek legnagyobb része egyebi 

Mégakadályozandó tehat ezeknek a sóknak a képző« 
vesén és ez feloldja ezeket a zavaró okozó s 

Tebát, ha Ön kisebb megerőltetésnél már izzad, siessen meggyőződni arról, h! 
elvannak duzula és ezek felszabaditására elengedfhetetlen egy ala 

NAL 
mérgeket a szervezetből 

1935 október 10-ig d. e. 12 

Él 

JURBOL 
A belek éjszakai barátja. Biztosi 
megszünteti a székrekedést és : 
autóintoxikátló következtében fe 

lépő bélzavarokat, 
Ne használjon hashajtót, hane 

Jubolzália magát. 

Drogérlákban és győgyszertárakb 

- Kiemelnek egy tizenhárom év 
elsülyedt hajót. Párisból jelentik, 
a huszonháromezer tonnás Fr 
nevü hadihajót, amely 1923-ban . 
tagnei partvidék közelében elsüle 
kiemelik a tengerből. A hajóroncsce i 
olasz társaság vásárolta meg és 
október hónapban megkezdi a kierl 
munkálatokat. 

eeeseceseeYsLeLb0 

MOZI 
MOZIK MUSORA: ) 

Vasárnap, szeptember 29, hétfő 
szeptember 30. ] 

Apolló-mozi: Válás után. 

Capitol-mozi: Seduoia. 
select-mozi: A londoni rejtély. 

Zálogtárgyak 
elárverezé 

a Timisoarai városi zál 
intézetnél 

tetate, Piafa Mar. Foch 
Minden 1985 junius 30-ig esedék 
1935 október 10- g ki nem váltot 
meg nem hosszabbitott zálogtárg 

ugymint: 

arany és ezüstnemüek 
1935 október 21. 22, 23-án déll! 

órakor 

ruhák, fehérnemüek, va! 
sépek, kerékpárok sib 

1935 október 24 és 25-én déluti 
órakor az intézeti helyiségben, C 
Piaja Maresal Focz szű 
hatósági felügyelet mellettárverés u 

eladatnak. 
Meghosszabbitások csakis be. 

: 

vé etnek figyelem be 



osi Argus cimü lap a gabona- 

etkezett ujabb árzuhaná- 

mol be, aminek két oka is van. 

az, hogy a gabonaárak a világ- 

norzsolódtak, amihez hozzájá- 

ogy Olaszország, Németország 

a külföldi gabonavásárlásokat 

entette. A másik ok belpoliti- 

szetü és az Ausztriaval, vala- 

gyarországgal való clearing- 

ek felmondására vezethető 

Emiatt a két ország felé szünetel 

ami nagy elégedetlenséget kel- 

góta folynak a tudományos ki- 

nogyan lehetne a villamosságot 

velés szolgálatába állitani. A 

s-raktor sikerült alkalmazása 

z a probléma, miként lehetne 

mezőgazdaságot elektrifikálni? 

s-szántást most megpróbálták 

redmények a legnagyobb sikerrel 

Eizonyos erejü feszültséget 

va husz százalék vonóerő meg- 

t lehetett elérni a próbaszántá- 

e nemcsak a szántás munkájá- 
könnyitésével függnek össze 

kutatások, hanem a növényter- 

éssel és a termelőképesség fokozá- 

s. Eddig a természetes és mester- 

rágyázás volt az a mód, amellyel 

tett fokozni a föld termelőképes- 

Az ujabb elméletek szerint azon- 

z ultrarövid rádióhullámoknak 

es állványra van szerelve ez a kis 

eeeesseesesese 

JAMES CLYNING: 

e eleotszágnak 

hóiehév vivága 

I nya mai lorrongó Abessziniából- 
Copyright by Déli Hirlap 

aagyteetátal 

é 

jon ki járt itt távollétük alatt? 

üzt egyelőre ugy sem találhatjuk 

állapitotta meg végül András, - 

a a dolgokat ugy, ahogy vannak 

Elvégre eladtuk magunkat, - bó- 

Lajos, - megbizónknak pedig 

an, hogy figyeljen minket. 

el fogta az egyik francia nyelvü 

t és leheveredett vele ágyára. 

követte példáját és mindketten 

; ztek megismerni azt az országot 

nak nyelvét, ahová őket sorsuk 

ttől kezdve szorgalmasan tanul- 

skolás gyermekek módjára, mint 

mikor gimnazista korukban tet- 

ndszeresen ki is kérdezték egy- 

tanultakból. 

s étkezéseknél, vagy a hajó fedél- 

aló bolyongásuk idején gyakran 

gatták az utasokat. Találgatták, 

zül kinek az utazási célja 

az övékkel? Tanulmányozták az 

és igyekeztek visszaemlékezni, 

gyiket-másikat nem látták-e Lon- 

az abesszin követeégen? Ha olv- 

yikre ráismerni véltek, a másik 

Közgazdaság 
exportőrök a szomszéd államokkal való 
kedelmi viszony gyors rendezését sürgetik 

mossággal való szántás és villamos trágyazás 

jövő zenéje az őstevmelés szolgálatában 

tett az exportőrö: között, mert az utóbbi 

hónapokban mindkét ország a román ga- 

bona legjobb vevője volt. Mindkét ország 

árfolyamon vásárolta a román gabonát, 

amely árfolyam vagononkint 3-4000 
leiel felülmulta a világpiaci árakat. Amig 

a clearing-szerződés érvényben volt, ugy 

Ausztria, mint Magyarország nagy 

mennyiségben vette át a román tengerit. 

Az exportőrök a szomszédos államokkal 

való kereskedelmi viszony sürgős rende- 

zését követelik. 

nagy serkentő erejük van a növények 

fejlődésére. Mezzadroli bolognai ta- 

nár kisérletei valóban bizonysággal is 

szolgáltak, hogy ultrarövid hullámu be- 

sugárzás révén a konyhakerti palánták 

bámulatosan növekedtek. Ha tehát ezt 

az eljárást tökéletesitik és általánosan 

bevezetik a mezőgazdaságba, igen köny- 

nyü lesz majd rossz idő vagy egyéb za- 

varok folytán beállott vetési késlekedést 

az érlelési folyamat gyorsitásával még 

idejekorán behozni. 

Van azonban a rövid hullámoknak 

még egy sajátságuk is, ami egyenesen 

felbecsülhetetlen hasznot hoz majd a 

mezőgazdaságnak. Ezek az ultrarövid 

sugárzások ugyanakkor, amikor elősegi- 

tik az elvetett mag növekedését, kegyet- 

lenül elpusztitják az összes pondrokat és 

apró rovarokat. Traktorral vontatható 

mozgó rádióállomás. A gazda csak né- 
ueesesve- essessessesegeeeee 

hány csavarást eszközöl és pár perc mul- 
va a szántóföld besugárzott parcellája 

teljesen fertőtlenitve van, parányi rovar- 

nyi élet sincs már állagában, mely meg- 
támadhatná a növényt. A kertészek 

üvegházaiban majd hatalmas villamos- 

lámpák és piros neon-fényt hintő csövek 
ütege serkenti a kényes palánták élet 

folyamatát. Mindaz, ami rég csak utópia 
volt, vagy regényirói fantasztikus láto- 
más, most a megvalósulás felé közeledik. 
Talán nem telik bele fél évszázad és szem 
sehol sem lát majd egyebet, mint villa- 

mositott szántóföldeket, amelyek három- 

szor annyit hoznak, mint valaha és még 
sem kell megmüvelésükhöz nehéz verité- 

kező munka. 

ANTONESCU MA HAZAJON KÜL- 
FöÖLDRŐL. Fővárosi jelentés szerint 

Antonesecu Victor pénzügyminisz- 

ter, aki Genfben Románia hitelezőivel 

az adósságok rendezése ügyében folyta- 

tott tárgyalásokat, ma vasárnap vissza- 

tér az országba. A tárgyalások ered- 

ményéről a pénzügyminiszter a jövő 

héten számol be a minisztertanácsnak. 

Ezután a külföldi adósságok rendezése 

tekintetében döntő határozatokat hoz- 

nak. 

Ujabb tömeges munkáselbocsátás a 

buhusi gyárban. A Dimineata cimü lap 

buhusi értesülés alapján arról számol 

be, hogy a textilgyár munkásai körében 

nagy izgalom uralkodik, mert a gyár- 

vezetőség 105 munkás elbocsátása után 

további 830 munkást értesitett arról, 

hogy nyersanyaghiány miatt a munkát 

valószinüleg be kell szüntetniök. A gyár- 

igazgatóság ezeknek a munkásoknak 

máris felmondott, de közölte velük, hogy 
az elbocsátás előtt huszonnégy órával 
értesitik őket erről. Az érdekelt munká- 
sok megbeszélték a helyzetet. Remélik, 

hogy a kormány már engedélyezni fogja 
a nyersanyag sürgős behozatalát a gyár 

részére. 
eeeseseeseeseeese 
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Saját écdekében 
kérje mindig a cukrot, a sót 
és lisztet 50 kgr-os papirzsák 

csomagolásban, mert ezek a 

napiczsákok 
tartósak, olcsók és higienikusok. 

Fekete lisztet keres a Bánságban egy mi- 

niszteri felügyelő. A földmüvelésügyi mi- 

niszterium felügyelője Timisoarára érke- 

zett, hogy a megyei kismalmokban ellenőr- 

zést végezzen. A miniszteriumhoz ugyanis 

feljelentés érkezett, hogy a kismalmok na- 

gyobb lisztmennyiségeket adnak el. mint 

amennyi nekik a vámőrlés révén jut Ebből 

arra következtetnek, hogy a kismalmok az 

illetékezés alól kivont, ugynevezett ,fekete 

lisztet" is készitenek és hoznak forgalomba. 

Az ellenőrzés eredményéről a felügyelő köz- 

vetlenül a miniszternek tesz jelentést. A fel- 

ügyelő felhivta a pénzügyigazgatóság fi- 

gyelmét arra, hogy a jövőben csak a keres- 

kedelmi malmok árusithatnak lisztet. 

Tilos Jugoszláviából takarmányt ki- 
vinni. Belgrádi jelentés szerint a jugo- 

szláv kormány megtiltotta a takarmány- 

nak az ország területéről való kivitelét. 
Jugoszláviában nagy a takarmányhiány 

és a kormány ezért rendelte el a tilalmat. 

Csökkentek a buzapiac árai. A bánsági 

gabonapiacon az üzleti forgalom ismét el- 

csendesedett. Az irányzat különösen buzá- 

ban ellanyhult és az árak ismét csökkentek. 

A piacon uralkodó bizonytalan helyzet na- 

ponta váltakozó árhullámzást idéz elő, ami 

az üzleti számitást megneheziti. A maci árak 
a következők: bánsági buza 350, orontáli 

buza 355, ótengeri 305, uj tengeri októberi- 

novemberi szállitásra 210, decemberi-ja- 

nuári szállitásra 220, zab 290, korpa zsák 

nélkül 250, takarmányárpa 280, tavaszi árpa 

300, kismalmi liszt a 30/70-es beosztásból 

zsákkal együtt 650, nagymalmi liszt 670, 

tökmag 560 lei százkilónkint. A lucerna 26 

és lóheremag 30 lei kilónkint. 
acssssesseseseseseesesesege 

A hajón nagyon kevés volt a női utas, 
annál több férfi volt azonban a fedél- 
zeten. Képviselve volt ott mindenféle 

szinkeverék. Voltak fehér európaiak, 
barna arabok, fekete négerek, csoko- 

ládészinü hinduk, de voltak sárga ki- 

naiak és japánok is. 

Az utasok a kötelező udvariassági 

érintkezésen kivül nem igen barátkoztak 

egymással. Nagyon zárkózottan visel- 

kedtek. A közös étkezéseken kivül szinte 

kerülték egymást. 
Vajjon kik mindezek az emberek, aki- 

ket a sors a világ minden tájáról össze- 
terelt erre a hajóra, hogy aztán innen 
megint a szélrózsa minden irányába 
szétszóródjanak? Milyen céljaik, milyen 
szándékaik, milyen rendeltetéseik van- 

nak? 

A Flamingo gőzös végcélja Alexan- 

dria volt. Valószinü, hogy csak nagyon 
kevesen lesznek, akik ott más hajóra 

szállanak és utjukat a Szuezi csatornán 
é a Vörös-tengeren keresztül Azsia 
irányában folytatják. De merre széled- 
nek azok, akik Alexandriában partra 

szállanak? 
Akárhányszor i is feltették magukban 

a Gerezdes-fiuk, hogy ezeken a kérdé- 

minduntalan felvetődtek bennük. 

Titokzatos ellenőrük sem jelentkezett. 

Mikor azonban a hajó már tul volt a fele 

utján, egy alkalommal megint találtak 

Adulát az asztalukon: 

- Vigyázni! Irataikat, velünk való 

megállapodásukat és a kapott utasitáso- 

kat hordják mindig maguknál. 

Ennek a homályos utasitásnak nem 

találták ki az okát. De nem is firtatták. 

Tudták, hogy hiábavaló lenne. 

- Ugylátszik, hogy megbizónk kéme- 

ket fedezett föl az utasok között, - 

gondolták. 

Másnap aztán megtudták, hogy való- 

ban ugy volt.t 

Csak rövid ideig voltak távol kabin- 

jukból, de amikor oda visszatértek, 

mégis nagy meglepetés várt rájuk. Az 

ajtó nem volt bezárva, pedig távozásuk- 

kor gondosan ráforditották a kulcsot. A 

meglepetés még fokozódott, mert ami- 

kor beléptek, Lajos bőröndjét ott talál- 

ták a kajüt padlóján. Fedele nyitva volt, 

de meglátszott, hogy senki nem nyult 

bele, mert minden a legnagyobb rend- 

donosa rendezte el reggel. Annál na- 

seken nem törrengenel azok mért 

kiadó. Irásbeli zárt ajánlatok 

zon kétség net fel idók és ugyanott közelebbi felvilágosítás is kapható. 

gyobb rendetlenség volt azonban András 

Modern l: lak rás nó0y ultai szobával 

és sarokerkéllyei az első emeleten a Mirbach- palot 

3 Augusi 33. Traian-tér sarok) a második kerület lenszebb helyén, nov. 
a második kerületi szerb egyház- 

község irodáiában (Str. Negruzzi 5) i. évi október 12-ig benyui- 

ban (Sírada 

ben volt benne ugy, ahogy maga tulaj- 

elsejére 

amely az egyik ágyon he 
teljesen 

kofferjében, 

vert és amelynek tartalma 

össze volt turva. 

András káromkodott: 

- Hü, azt a szilvafán klarinétozó réz- 

angyalát az öregapjának! Biztosan va- 

lami tolvaj járt itten! Ezek a besurranó 

tolvajok a személyszállitó hajókon ép- 

pen olyan vakmerően dolgoznak, akár a 

szállodákban! Ugylátszik azonban, hogy 

valaki megzavarta őkelmét és eliszkirolt, 

mielőtt ujra rendet csinálhatott volna a 

kofferben és azt a tieddel a helyére 

rakta volna. Mert el kell ismerni, hogy a 

tolvajoknak ez a fajtája nem nagy maga 

utan rendetlenséget. Siettében még az 

ajtót is elfeledte ujra bezárni 
No, nálunk nem lelt volna nagy 

zsakmányra - jegyezte meg Gerezdes 

Lajos, - mert a kapott utasitás értel- 

mében nemcsak az iratokat, hanem a 

pénzünket is magunknál hordjuk. 

Az ám, - csapott egyszerre a 

homlokára András, - valószinüleg nem 

is tolvaj járt itt, hanem kém, aki kii 

váncsi volt az utasitásainkra, mert nyil- 

ván kiszimatolta, hová megyünk. 

Nem telt bele két-három perc sem és 

erről máris meggyőződhettek. 

Amikor holmijuk elrakása közben ide 

oda sürögtek, az asztalon egy kis szelet 

papirt találtak. Első pillanatra a 

hogy azon az irás nem e 

szó vol olvasható: 

Halál azokra a fehérekre 

Feketéket fehér testvéreik ellen 

(Folytatás követk 
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Rádió 
Héttő, szeptember 30, Bucuresti. 6: Rá- 

diózenekar. 7: Felolvasás. 7.20: A zene foly- 

tatása. 8: Hirek. 8.15: Tánclemezek. 8.50: 

Előadás. 9: Felolvasás. 9.15: A zenebarátok 

vonósnégyese, Glazunov: öt novellet vonós- 

négyesre. 9.45: Baumann-Radulescu Rózsa 
énekel. 10: Vendéglői zene. 10.30: Hirek. 

10.45: Vendéglői zene. 11.45: Hirek németül 

és franciául. Budapest. 7.45: Torna. 11: Hi- 

rek, majd felolvasás. 1: Női ének. 1.40: Hi- 

rek. 2: Szalonzenekar. 3.40: Hirek, 5.10: 

Diákfélóra. 5.45: Hirek. 6: Előadás. 

ipvóhivdetések 

Ukhtatás 

Halló tisztviselők! 

Október 3-án kezdem francia nyelvtanfolya- 

momat kisebb csoportban. Havi 8 óra 100 lei. 

Jelentkezni hétfőn és csütörtökön este fél 8- 

tól fél 9-ig. Várnay, III, Piata Asanesti 5. 
I. em. 8. (3379) 

lkalmazás 
Kifutót 

kinek saját biciklije van, azonnal felvesz 
Raschofszky, Str. Bratianu 37. (3447) 

Kezdő irodakisasszony 

gépirásban jártas, azonnalra felvétetik, ma- 
gyar, román, német nyelvü jelentkezéseket 
Megbizható" jeligére a kiadóba kérem. 

(3448) 

6.30.: 

Szimfénikus zenekar. 7: Tárgysorsjáték, 8: 
Cigánymuzsika. 

vigjáték. 10: Hirek, majd orgonajáték. 11: 
Hanglemezek, 12.10: Jazz, utána hirek. Bu- 
dapest II. 7.10: Szimfónikus zenekar, 8. 10: 
Előadás. 9: Enek. 9.35: Hanglemezek. Bécs. 
9: Tarka, dalos és népzene-est. Ejfél 12.45: 
Jazz. Eerlin. Este 8: Trieri zenekar. 11.25.: 
Tessék ezt meghallgatni! 12.15: Zongora- 
ének. Milánó. Este 9.40: Molnár: Gualculo, 
vigjáték. 11.15: Tánczene. Róma. Este 9.40. 
Abrahám: Haváji rózsája, operett. Strass- 
burg. Este 9.15. Orgonaverseny. Stuttgart. 
8: Tarka-est. 9.10: Schaaf: Tréfa zenével. 
10.30: Basszusdalok, északi táncábránd zon- 
gorára. Varsó. 7.45: nnyit lemezek. 9.20: 

Portás 
raktárnoki, vagy ehhez hasonló állást ke- 
res. Cim a kiadóban. (3365) 

Irodakisasszony, 

ki perfekt magyar, német, gépirás-levelezés 
és könyvelésben jártas, azonnalra állást ke- 
res. (3412) 

Fehérnemü javitást 
otthonra olesón vállalok, érte házhoz me- 
gyek. Cim a kiadóban. (3436) 

i dás-vétel 
üClcsó vétel! 

Márkás olajfestmények, bronzvázák, mái 
ványoszlop, szőnyegek, Biedermayer-fotel, 
antik szekrény stb, minden elfogadható 
árban eladók. Belgiana A. G, I., Str. Emi- 
rescu ő. (3301) 

Kályhák, üzletrolló, 

különböző butorok (ó-német), á ágynemü, stb. 
jó állapotban jutányosan kaphatók. V. 
Blaskovits- -telep, Geml-u. 6. (3438) 

sútás: heves 
Apolónőnek 

lajánlkozik középkoru özvegy nő, ki hoss7u 
hizonyitványokkal rendelkezik. Vidékra is 

egy. Cim 2 kiadóban. (3404) 

Societatea Lioyd, 
rimisoara 

No. 170-1935. 

Meghivó 
Societatea Lloyd Timisoara 1935 ok- 
őber 6-án, vasárnap délelőtt 11 órakor 

a Lleydklub nagytermében tartandó 

fü-ik rendes közgyülésére 
Tárgysorozat: 

1. Választmányi jelentés a társulat- 
nak 1934 évi müködéséről, 

2. Az 1934. évi zárszámadások előter- 
jesztése és a felmentvény megadása. 

3. Az 1985. évi költségvetés előter- 
jesztése. 

4. Számvizsgálóbizottság kiküldése az 
1985. évre. 

5. Az alapszabályok módositása. 
6. Az elnöknek, valamint az első- és 

másodigazgatónak 3 évre való meg- 
választása. 

7. Tizenhárom választmányi tagnak 
három évre és két választmányi tagnak 
egy évre való megválasztása. 

Timisoara, 1935 szeptember 23. 
Comitetul Societati i ova a 

Fo to-amateurök! 
Figyelem! 
Vásárolják az 

Eladó 

4 drb Symenthali tenyésztésre alkalmas, sza- / 
bad nevelésü bika és 7 drb mangalica kan. 
Vetési célra kapható 1201-es bánkuti után- 
termésü buza. Közelebbit Schlesinger Dezső, 
Checia-Romana, via Carpinis, jud. Timis. 

9: Bakterválasztás, falusi 

7: Felolvas 

ciául. 

Deleanu 29. 

Budapest. 

ás. 7.20: 

mivinkönyviátba 
V., Bulev. Carol 16. 
e a legjobb magyar 
és nemet künyvujdonságokat. 

Déli Hirlap előfizetőinek 25 
lei havonta. 

Minden nap cserélhet. 
Telefon 15-07. 

Ház 
eladó. IV., Vladimirescu 42. Bővebbet Budai 

7.45: 

Vidám-est. 11: Szimfónikus zene hárfaszó- 
listával. 12: Tánclemezek. 
Kedd, október 1. Bucuresti. 6: Lemezek. 

8: Hirek. 
8.15: Rubinstein Arthur zongora és Pjati- 
gorszkij Gergely csellőlemeze. 8.55: Kama- 
ralemezek. 9.20: Felolvasás. 9.35: Rádióze- 
nekar szimfónikus hangverseny. Közben 
10.30: Hirek. 11.45: Hirek németül és fran- 

Torna. 11: Hirek, 
majd felolvasás. 11.45: Divatcsevegés, 1: Ci- 
gánymuzsika. 1.30: Hirek. 2.30: Hangleme- 
zek. 3.40: Hirek. 5.10: Asszonyok tanács- 
adója. 5.45: Hirek. 6: Előadás. 6.30: Szalon- 
zenekar, 7: Tárgysorsjáték. 8: Szaxofonze- 
ne. 8.25: Farsangi lakodalom, vigopera. 

Iratkozzon be 
a 

Lemezek. 

(38443) 

zsef, Tormac. 

Cséplőszekrény 
MAV 6 HP, Ruston Proktor kazánnal, vagy 
Fordson traktorral, olcsón eladó. Balogh Jó- 

(3446) 

pariu 11. 

Használt tejeskocsit 
vagy homokfutót és különböző nagyságu te- 
jeskannát vesz, Ziegler Ferenc, III.. Str. Ci- 

(3445) 

keresek Str. Tache Ionescu mellékutcáiban, 
I. kerülethez közel, vagy Politechnicaom - 
Str. Cluj - Bega közötti mezőn. Komoly 
ajánlatokat észpénz jeligére a kiadóba 
kérek. 43434) 

Szép családi ház 
II. kerületben villamos megállónál, nagyon 
olcsón eladó. „Aurora", I, Str. Eugen de 
Savoya 24. (3433) 

MunEnN TAKARKTUZHELYEK 
KIVÁLÓ 

3 MINŐSÉGBEN 

LELG00-TÓL 
ÁlLANDÓ 

RAKTÁR 
zoMAMCazonT 

FEKETE 
AGFA Premium-filmet 
Ká l d fotoszaküzletben 
a 0r Piata ( Bratianu 3 

rűköettkosn 
KÁLMAN DEZSsSŐ 

seEciAtis rakARékruzhetvuzeM 

Timisoara IV.Bul Bulev. . Carol 

(3441) Vakás 
Szép rézágy üzlethelyiség olcsón eladó. Cim a kiadóban. (3424) Str. Mercy 4 sz. alatt október 1-re kiadó. - Bővebbet Dr. Gyulay irodájában, telefon 

3.34. (3416) Mindent 
Vesz Butorozott szoba 

elad 1 külön bejárattal, fürdőszoba használattal, cserél ehetőleg urihölgynek liadó, Cim a kiadó megbizható, legrégibb cég ban. (3401) 
STERNBERG - - 

lelelen 11-77, Str. Mercy. (715) Modern 3 szobás 
- tiszta lakás, mellékhelyiségekkel november 

Házhelyet 1-től kiadó. Közelebbit III., Str. Romulus 28. 

(3410) 

Uj villában 

száraz, napsütéses szoba-konyhás szuterén 

lakás kiadó gyermektelen házaspárnak. III, 
Str. Gen. Mosoiu 5, Püspök-hid közelében. 

(3477) 

2szobás 
lakás, közel a villamoshoz, uj épületben 1200 
lelért október 1-től kiadó. I., Bulev. Hasdeu 
18. TMTE-pályánál. (3411) 

nál unyanoit 

Nyomatott a „Temesvarer 

Kiadó 
november 1-vel egy uj épületben, emeleten, 

egy 3 szobás modern lakás mellékhelyisé- 
gekkel, esetleg autógarázzsal az udvarban, 

I, Str. Toma 8. Közelebbit a háztulajdonos- 

(3435) 

OLLA 
a legjobb 

védő fertőző 
betegségek 

ellen 

keres egy szakértelemmel vezetett, jó 

zsika. 12.10: Francianyelvü e 
hirek. Budapest II. 6.25: Mezőg 
óra. 7: Szalonzenekar. 7. 55: Elő 
Előadás. 9.10: Hanglemezek. 10 
Bécs. Este 9.: Zenekari hangvers 

zene. Belgrád. 9: Tarkarest 
Tarka-est. 11: Zongoraötös. 
FOK-zenekar. Strassburg. 7.3 
hangverseny. 9.30: A jazz és h 
fónikus zenére, hangverseny. Stutt, 
te 8.30: Adomák muzsikával. 
Este 9: Mozart: Figaró háza. 
Könnyü zene. Varsó. Este 9.10 
10.15: angverseny 

Bérbeadó 

a Bulev. Reg. Ferdinand 4 szám 
házban 2 szobás helyiség, iroda, ren 
lon, esetleg lakásnak, november 1-re 
bet Dr. Kun Ferenc ügyvédi irodájál 
lefon 12-31. 

Modern családi ház 

3 szobás lakással, november 1-re kis 
Odobescu 45. 

A Temesvári Bank 
épületépben modern három szobás 
és üzlethelyiségek kiadók. Bővebbe 

mesvári Bank házkezelőségénél. 

fülönféle 

HARISN YASZEM-FELSZEDÉS 

stoppolást, olcsón vállalok. Uriházakh 
is megyek. Cim a kiadóban. 

-— 

Iskolás leányka 

uri családnál ellátást nyerhet. IIL ke 

morandului-utca 4. Magyar, német, í 

társalgás. Cim a kiadóban. 

Különféle fehérnemü varrást 
vállal elsőrendü fehérnemü varrónő. 
III., Str. Romulus 72. 

Stopp! Müstopp! 

Beszakadt, kiégett, vagy molyrágott 
müűstoppolással müvésziesen beszöviKe 

Klári, Timisoara IV., Bulev. Carol 29, 1 

6. ( 

Terjeszkedés eéltébál közremüködő 

ligens 

társat vagy társnőt 

körrel rendelkező női divatszalon. Szük 

tőke 100-150.000 lei. Ajánlatok „Jó 

tetés" jelige alatt a kiadóhivatalba kü 

dők. ( 

BUCHER 
cserépkályh: 

olcsúk 

Timisoaral 
s.1.c. 


